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ШТЕЛЕКТУАЛІСТІв 
Джерзі Ситі. — Головний 

Екзекутивний Комітет Укра­
їнського Народного Союзу, 
який відбув тут свої чергові 
наради минуло! п'ятниці, 28 
січня, схвалив окрему резо­
люцію, в якій заповідає пов­
ну підтримку цісі великої у– 
сгаяовн всім заходам, скеро­
ваним на оборону заарешто­
ваних ì" переслідуваних со– 
ветськдм режимом в Україні 
інтелектуалістів. Наради, 
проякі мова, відкрив і ними 
проводив головний предсід– 
Лик Йосип Лисогір і в них 
взяли участь усі члени Ек­
зекутивного Комітету: за­
ступник головного пре де і д– 
щіка проф. Іван Телюк, за­
ступник головного предсіді 
ника на Канаду сенатор Пав­
ло Юзнк, заступниця голов­
ного предсідника пані Марія 
Душник, заступник головно­
го предсідника і рекордовий 
секретар Володимир Сохан, 
головний секретар д-р Яро­
слав Падох та головний ка­
сир Петро Пуцнло і редактор 
Антін драган. 

Наради започатковано тра­
диційними — цим разом — 
короткими звітами головно­
го касира Петра Лупила про 
стан фінансів та інвестицій, 
головного секретаря д-ра Я– 
рослава Падоха про органі­

заційний стан, заступника 
головного предсідника і ре– 
кордового секретаря Воло­
димира Сохаиа про рух член­
ства, заступників головного 
предсідника проф. Івана Те– 
люка, сен. Павла Юзяка 
і пані Марії Душник про їх­
ню організаційну і репрезен– 
таційну активність га голов­
ного предсідника Йосипа1 

Лисогора про загальний стан 
УНСоюзу в усіх ділянках 
його активности, включно зі 
„Свободою" та ,,Союзівкою". 
Окремо звітодавець зупи– 
ннвея над проблемами будо­
ви нових приміщень для Го­
ловної Канцелярії УНрзюзу,. 
яка тепер уже швидкими 
темпами поступає вперед. 
Ред. А. Драган звітував про 
стан культурно-публікацій­
них справ і пляни. Між ви­
несеними ухвалами було рі­
шення, щоб тепер уже всі 
впливи з продажу Англомов­
ної Енциклопедії Україно­
знавства комасуватн в.окре­
мому Фонді Енциклопедії, з 
якого фінансуватиметься 
здійснювання дальших ви­
давничих плянів. Найбільше 
уваги приділено організацій -
ним проблемам, які будуть 
ще предметом чергових, на­
рад Головного Екзекутивно­
го Комітету, що мають від­
бутися в суботу, 5-го лютого. 

УКРАЇНСЬКЕ ЖІНОЦТВО ПРОТЕСТУЄ 
ПРОТИ АРЕШТШ В УКРАЇНІ 

На заклик СФУЖО, що по­
явився в пресі, створився 
Комітет У крашських'ЬргайҐ– 
зацій для вшанування Па­
м'яті мнетця Алли Горської 
та пе'рівслідуваних і в'язне– 
них в УССЗР українських жі­
нок. У склад Комітету ввій– 
шли представниці таких ор­
ганізацій: Союз Українок' А– 
мернки, Об'єднання Жінок 
ООЧСУ, Український Золо­
тий ЗСрест, Самостійний Ук­
раїнський Золотий Хрест, У– 
країнська Жіноча Допомо– 
гова Організація, Марійська 
Дружина Пань, та Об'єднан­
ня Українських Православ­
них Сестрицтв. Вістки про 
нову хвилю арештів вплину­
ли на поширення діяльнос­
те Комітету, в напрямі нега­
йної реакції на ці події. 

-На засіданні представниць 
згаданих організацій дня 24-
го січня д. р. остаточно офо­
рмився Міжоргаяізаційннй 
Координаційний Комітет У– 
країнських Жіночих Органі­
зацій Метрополітальної Ок­
руги Ню Иорку, 

В рамках акції цього Комі­
тету, планується велика Ма­
ніфестація на Шоп^Об'ед– 
наних Націй в пополудне­
вих годинах з п'ятницю дня 
ІІ-го лютого ц. p.. Передба­
чається участь не лиш як­
найбільшої кількостн жіноц­
тва Метрополітальної Окру­
ги, але й наших молодечих 
студентських та інших орга­
нізацій і пюмадянстваї 

На дальшу мету шинуєть­
ся велика Маніфестація для 
вшанування пам'ятн замор­
дованих, переслідуваних та 
в'язневих українських жінок 
— приблизно з кінцем бере­
зня. Українські жінки й ма­
тері не спостерігатимуть спо­
кійно посилених проявів на­
сильства над своїми земля­
ками на прадідній нескоре­
ній землі, за словами Нашої 
Великої Лесі Українки: „Не­
вже ж ти будеш осторонь 
стояти/ й дивитись, як там 
ллється кров?" Комітет ОЧО­
ЛЮЮТЬ Олена Прокоп як го­
лова та Софія Карпинська, 
як секретарка. 

Бельгійська преса про арешт Ярослава 
Добоша в Україні 

Брюссель. — Бельгійська 
преса -обурена тим, що в 
Совстському Союзі заареш­
тували бельгійського студен­
та з Лкхвену, українського 
роду, Ярослава Добоша, і со– 
ветськіZ цласті не повідоми­
ли про це амбасаду Бельгії в 
Москві. 'Амбасада довідала­
ся про - арешт із совстської 
преси, 4 відразу ж послала 
до совргськнх чинників фор­
мальний запит про ту спра­
ву. Брюссельські газети „Ля 
Лянтерн" і „Ля Миз" з 19-
го січня 1972 р. подали віст­
ки про арешт Ярослава До­
боша в Україні органами 
КҐБ із запитом: „Чому Лю– 
венського студента ув'язни­
ли в Україні V' Газети пере– 
повіли вістку із совстського 
щоденника' „Правда Украи– 
Hbi'' з 1.15 1972 року про 
арешт Я/ Добоша, обвину­
ваченого „ в підривній антн– 
совстській діяльності" й по­
дали коротку біографію за­
арештованого. Він народив­
ся в Зех. Німеччині, днтнно– 
ю з батьками прибув '.до 
Бельгії, де батько працював 
на шахті, він — син депорто­
ваної в Німеччину фашис­
тами еодшш із Зах. Украї­

ни. У Лімбуржчині Я. До– 
бош відвідував школу,, се­
редню освіту одержав в укр, 
семінарії в Римі, тепер у 
Лювенському університеті 
розпочав студіювати соція– 
льно-політичні науки. , .Жи­
ттєрадісний, дуже товарись­
кий, зацікавлений соціаль­
ними і політичними пробле­
мами, він останньо виявив 
бажання поїхати в Україну", 
подали бельгійські газети. 
Мав провести там у родичів 
час Різдва й повернутись на 
студії до Лювену, але був за­
арештований. „Ля Лянтерн" 
подав: „У деяких колах ста­
влять питання, чи арешту– 
вания бельгійського студен­
та не пов'язане з хвилею а– 
рештувань українських інте­
лектуалістів - націоналістів". 
Далі йде інформація про no-
новини арешт В. Чорновола 
і 18-ти інших діячів, також 
газета „Ля Сіто" з 20 січня 
переказала ці ж вістки та 
подала фотознімку з Ярос­
лава Добоша. Відомості з 
бельгійської поточної преси 
зібрала Сумівська Пресова 
Служба при Центральній У– 
праві Спілки Української 
ііолоді в Бельгії.. 

ПРЕЗИДІЯ СЕКРЕТАРІЯТУ СКВУ ПЕРЕХОДИТЬ НА ДВА 
РОКИ ДО ЕВРОПИ; МҐР. АНТІН МЕЛЬНИК - НОВИЙ 

ПРЕЗИДЕНТ, Д-Р СВЯТОМИР ФОСТУН - ГЕНЕРАЛЬНИЙ 
СЕКРЕТАР, МІГ. ОМЕЛЯН КОВАЛЬ -СКАРБНИК 

ПОНАД 2000 ОСІБ, 
ПЕРЕВАЖНО МОЛОДІ. 

ДЕМОНСТРУВАЛО В НЮ 
ЙОРКУ В ОБОРОНІ 

ПЕРЕСЛІДУВАНИХ В УНРАЇНІ 
ІНТЕЛЕКТУАЛІСТІВ 

ПРЕЗИДІЯ СЕКРЕТАРІЯТУ СВІТОВОГО КОНГРЕСУ ВІЛЬНИХ УКРАЇНЦІВ (фотознімка 3 по­
передньої сесй). Президіні, яка переходить на два роки до Европи, тепер очолюють (на фотх) в, 
другому ряді зліва) президент мґр Антін Мельник, генеральний секретар д-р Святомир ФостуН 
і скарбник мґр Омелян Коваль. У першому ряді сидять (зліва): заступник скарбника Мґр Іван 
Іванчук, член Президй проф. д-р Матвій Стахів, заступник президента д-р Василь Іваницькийі 
член Вкзекутиви і голова Церковної Комісії Митрополит Максим Германюк, заступник президен­
та І перший президент о. митрат д-р Василь Кушнір, заступник президента,і попередній прези­
дент Йосип Лисогір; перший генеральний секретар і тепер його заступник Микола Плавюк, заст. 

.ген. секретаря і попередній ген, секретар Ігнат Волинський та член Президії ред. Іван Сирник. 
„ , ,ї і чЄ 

тут у приміщеннях готелю 
Комодор. відбулася пл енар– 
на сесія Президії Секретарі– 
яту Світового Конгресу Віль­
них Українців, що закінчи­
ла дворічну каденцію цієї 
Президії в ЗСА і передала 
дальший її провід і ділове– 
деннл Президії в Евроггі з 
мгром Антоном Мельником 
(Німеччина), як президен­
том, д-ром Святомиром Фо– 
стуном (Англія), як гене­
ральним секретарем, і мґром 
Омеляном Ковалем (Бель­
гія), як скарбником, у про­
воді. Згідно з правильником, 
схваленим Першим Світовим 
Конгресом Вільних Україн­
ців в листопаді 1967-го року 
в Ню Иорку, Президії Сек­
ретаріату СКВУ між конгре­
сами, які мають відбуватися 
що шість років, чергуються 
дворічними каденціями в Ка­
наді, ЗСА і Европі. Перша 
Президія Секретаріату з пре­
зидентом о. митратом д-ром 
Василем Кушніром, гене­
ральним секретарем Мико­
лою Плавкжом та скарбни­
ком мґром Іваном Іванчуком 
діяла у Вінніпегу до 1969-го 
року й опісля перейшла на 
два роки до Ню Иорку під 
проводом президента Йосипа 
Лисогора, Генерального сек­
ретаря Ігната Білинського та 
скарбника проф. д-ра Богда­
на Гнатюка. Пленарна сесія 
з кінцем минулого тижня 
закінчила цю дворічну ка­
денцію Президії СКВУ в 
ЗСА і тепер вона переходить 
на два роки до Европи. Крім 
згаданих, до Президії Сек– 
ретаріяту СКВУ, обраної 
Першим Конгресом, ще на­
лежать: д-р Василь Іваннць– 
кнй (Аргентина), о. Володи­
мир Ханейко (Бразилія) та 
інж. Мирослав Болюх (Авст­
ралія) як заступники прези­
дента. Пост заступника пре­
зидента займають також ті 
президенти, що вже відбули, 
або Ще мають відбути свої 
каденції, отже тепер заступ­
никами президента с о. мит-
par д-р Василь Кушнір та 
Йосип Лнсогір. Заступника­
ми генерального секретаря є 
тепер Микола Плавюк і Іг­
нат Білннськнй, а заступни­
ками скарбника є мґр Іван 
Іванчук та проф. д-р Бог­
дан Гнатів^. Членами Пре­
зидії Секретаріату є незмін– 
но -̂Миг^аайдиііІаконмГеЕ– 

-

маяюк, Митрополит Мстиц 
слав Скрипник, пастор Воло­
димир Боровський, проф. д-р 
Матвій Стахів, о. Іван Ба– 
чннський, ред. Іван Сирник 
та пані Олена Лотоцька. До 
обраної Першим Конгресом 
Контрольної Комісії входять: 
д-р Микола Іванович, д-р 
Михайло Марунчак, прем'єр 
Юліян Ревай, інж. Венедикт 
Васюк, Юрій Венґльовський 
та Микола Шеґеднн. 

П'яту з черги пленарну 
сесію Президії Секретаріату 
СКВУ відкрив минулої п'ят­
ниці, 28-го січня, в пополуд– 

. В К И Ш АРЕШТОВАНИЙ ЛЕОНІД 
ПЛЮЩ. - УСІХ А Р Е Ш Ш И Х 

В СССР МАЛО БУТИ 35. -ПРОВЕДЕНО 
АРЕШТИ УКРАЇНЦІВ ТАКОЖ в ЧСР 

Ню Иорк.— Згідно з одер­
жаними тут з України віст­
ками, між арештованими в 
Києві українськими літера­
торами і науковця ми був та­
кож Леонід Іванович Плющ, 
математик й інженер, спів­
робітник Інституту кіберне­
тики АН УССР, автор теоре­
тичних праць, друкованих у 

індивідуальних, як також 
разом з іншими совегсьюгмн 
дисидентами. В 196S році в 
Україні і в РСФСР поширю­
вався у відписах лист Л. 
Плюща до редакції газети 
,,Комсомольская Правда", в 
якому він засудив погром­
ницький виступ цісі газети 
проти ув'язненого російсь­
кого дисидента Александра' 
Ґінсбурґа і протестував про­
ти промовчування совстсь– 

невих годинах президент Ио– вн-даннях АН УССР. Леонід 
сип Лнсогір і він цими нара– І Плющ відомий із своїх ви­
дами проводив аж .до схва– | ступін в 1968 і 1969 роках -
лення абсолюторії теперіш–' 
ній Президії та передачі її 
аґенд європейській, після 
чого провід нарадами пере­
брав новий президент мґр 
Антін Мельник. У програмі 
триденних нарад, крім фор­
мальностей відкриття, прий­
няття порядку нарад і про­
токолу з попередніх нарад, 
були звідомлення з дворіч­
ної діяльности, що їх склали 
генеральний секретар Ігнат 
Білинський, скарбник проф 
д-р Богдан Гнатюк та екзе­
кутивний директор д-р Ми­
хайло Сосновський, звідом­
лення Контрольної Комісії. 
що його склав прем'єр Юлі­
ян Ревай, дискусія над звіта­
ми і їх прийняття, формаль­
на передача діловедення но­
вій Президії в Европі. план 
дальшої праці, пщ його по­
дав новий генеральний сек­
ретар д-р С. Фостун та обго­
ворення цього пляну і ного 
схвалення, проект бюджету 
на 1972-ий рік. що його за­
пропонував новий скарбник 
мґр Омелян ІСоваль, диску­
сія над бюджетом і його 
схвалення, звідомлення і ре­
золюції поодиноких Комісій 
та їх обговорення і схвален­
ня, різні справи і закриття 
сесії. Наради започаткував 
молитвою Митрополит УА– 
ПЦерквн Владика Мстислав, 
а закінчив їх молитвою Мит­
рополит УКЦ в Канаді Вла­
дика Максим. На закінчен­
ня відспівано „Ще не вмер­
ла''. 

В рямках сесії відбулася 
також влаштована УККА та 
Комітетом Об'єднаних Аме­
риканських Українських Ор­
ганізацій Великого Ню Иор­
ку зустріч з громадянством. 
Зустріч з короткими словами 
привітання учасників сесії і 

кою пресою таких справ, як 
штучний голод в Україні 
1933 року, І проти знеслав­
лювання і наклепів на таких 
діячів літератури, як В: Пас­
тернак, Іван Дзюба, О. Сол– 
женіцин й інші. В 1969-му 
році Л. Плющ підписав ра­
зом з іншими совстськими 
дисидентами, в тому числі 
3. Григоренко, Н. Горбаяев– 
ською, П. Якіром, А. Левіті– 
ном, протестного листа про­
ти совстського вторгнення у 
Чехс-Словаччнву. В листі 
була висловлена солідар­
ність „5 народом Чехо-Сло– 
ваччинн, який хотів довести 
можливість існування соція– 
лізму з людським облич­
чям". Лист був датований 
днем 20 серпня 1969 р. Після 
цих виступів Л. Плющ був 
безнастанно пгнканований 
советським КГБ. 9 вересня 

(Закінчення на crop. 1-ій) 

У ВАШИНГТОНІ ВІДБУЛАСЯ 
ДЕМОНСТРАЦІЯ В ОБОРОНІ 

УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 

Ню Иорк. (Л. П.) - По­
над 2 000 українців, перева­
жно молоді, демонстрували 
в Ню Иорку 28 січня в обо­
роні переслідуваних інтелек­
туалістів в Україні, несучи 
англомовні транспарентн з 
такими написами (спершу 
біля будинку Об'єднаних 
Націй, а потім поблизу пос­
тійної місії СССР до ОН): 
„Об'єднані Нації, почніть де­
колонізацію Російської ім– 
періГ, ,,Свободу українським 
інтелектуалістам", „Москво, 
звільни Мороза, Чорновола, 
Дзюбу, Світлнчного, Сверс– 
тюка та інших", „Україна 
для українців", „Птлер жи­
ве в Москві". , Ленін — тво­
рець колоніальної імперії 
СССР" та ін. 

Відгукуючись на інідіяти– 
ву Товариства Української 
Студіюючої Молоді ім. Мах­
новського, ТУСМ, яку підде­
ржали ієрархи Церков, УК­
КА та інші установи, зокре­
ма молодіжні та студентські, 
у демонстрації взяли участь 
члени усіх українських мо­
лодечих організацій, учні 
Шкіл Українознавства ft па– 
рохіяльних шкіл, студентсь­
ка університетська молодь, 
представники старшого гро­
мадянства, які на цій демон­
страції були чи не вперше в 
меншості 

Після масових святкових 
ВІДЗЕ вчувань Роковин Дер– 
жавяостн України та Роко­
вин Крутяиськнх Героїв, ма­
си українців прибули на де­
монстрацію о 6 г. 80 хв. ве­
чора в п'ятницю як із са­
мого Ню Иорку, так і авто­
бусами з Ионкерсу, Нюарку, 
Ірвінгтону, ,ФілядельфіІ. Се­
рцем організованої демонст­
рації, ЇЇ „живчиком", був не­
великий автобус, вннайня– 
тий українськими студента­
ми, які через голосник пода­
вали вказівки і унапрямлю– 
валн демонстрацію. Автобус 
був обліплений закликами 
.Звільніть Україну!" Демон­
странти збиралися й першу 
частину демонстрації прове­
ли на 47-й вулиці біля 1-ї 
евеню, поблизу освітленого 
тисячами вогнів будинку 
ОН, який того дня вже ба­
чив українську студентську 
молодь: три групи студен­
ток удень проникли в гале– 
рію Комісії в справах еконо­
міки, яка розглядає також 
проблеми оборони прав лю­
дини й народів. Спочатку 
перша група виступала з за­
явою, що вони — українсь­
кі студенти, домагаються від 
ОН уваги до 45-тимільйоно– 
вого українського народу, 
позбавленого всіх прав, та 
вимагають виступу в оборо­
ні безпідставно пересліду­
ваних інтелектуалістів. Коли 
сторожа ОН вивела першу 

Вашингтон (П.В-ак). — 
Минулої суботи, 29-го січня, 
відбулася тут велика демон­
страція біля музею Конко– 
ран, де відбувається вистав­
ка совстського мистецтва, 
яку відкривала міністр куль­
тури СССР Є. Фурцева саме 
в тому часі, коли в Україні 
відбувалися арешти україн­
ських письменників. Демон­
страцію влаштували Україн­
ські Студентські Громади 

відбулася в приміщеннях У– 
крагаського Інституту Аме­
рики в суботу. 29-го січня, у 
вечірніх годинах. 

Подробиці сесії Секретарі­
ату СКВУ. як і нарад пооди­
ноких комісій, будуть своє­
часно подані в офіціяльно– 
му повідомленні Президії І Червонохресяиць 

Балтимору й Вашингтону, а 
практичною підготовок) зай­
малися студенти Аркадій 
Зінкевнч й Євген Іванців 
при допомозі групи студен­
тів з обидвох Громад. В де­
монстрації взяло участь по­
над сто осіб, в подавляючій 
більшості члени Пласту й 
початкуючі студенти. Повні 
енергії, запалу й посвяти мо­
лоді демонстранти, при до­
помозі деяких старших, роз­
дали понад п'ять тисяч ле­
тючок, які видав „Смоло­
скип" і в шейх інформується 
про найновіші арешти в Ук­
раїні: В. Чорновола, І. Світ– 
личного, І. Дзюбн, Є. Свер– 
стюка та інших; про В. Мо­
роза, переслідування релігії, 
українських політичних в'яз­
нів, А. Горську та довголіт– 
нс ув'язнення українських 

Теж роз– 

групу дівчат, то хвилями 
прийшли ще дві інші, поб– 
рязкуючи ланцюгами, нлно 
символізували заковану'Ма­
тір - Україну. У вислідШх 
виступу й нервових вигуків 
делегата СССР, що таквво 
„нєльзя терьпеть: , Комісій 
припинила працю, а її бага­
то членів читали розкидачп 
дівчатами англомовні листів­
ки та „Свободу" і англомов­
ний „Український Тижне­
вик" в портретами повтврво 
заарештованих В. Чорйвво– 
ла й ін. діячів культури. -їх­
німи біографіями й відповід­
ними коментарями. Поліція 
не затримала студенток”^бо 
вони не чинили опору й^іф– 
кинулн залю засідань, лІ^е 
після того, як виконали Шйв 
завдання. "чг\'' 

Скеровані вказівками з гу­
чномовця, демонстранти ста­
ли на 47-й вул. лавами г-Яі– 
шли круговим похо Д о м 
вздовж Гаммаршнльд Пля– 
за, несучи спереду америка­
нський прапор свободи і на­
ціональний прапор України. 
Демонстранти голосно скан­
дували українською і няг. 
мовами в присутності репор­
терів телевізії та преси 
„Свободу Україні! Свободу 
Морозові, Чорноволові, Дзю– 
бі, Світличному, Сверсткзко– 
ві!", або „Волю Україні! — 
„Коли? „Негайно!" 

У цей час до демонстран­
тів приєдналися члени Пре­
зидії Секретаріату Конгресу 
Вільних Українців СКВУ, 
що відбували свою пленарну 
сесію в Ню Иорку і перед 
прибуттям на демонстрацію 
— відвідали посла Канади 
та мали з ним довшу розмо­
ву, вияснюючи становище'в 
окупованій Москвою Украї­
ні. Канадійський посол вия­
вив повне зрозуміння до Цих 
проблем та передасть своєму 
урядові відповідні інформа­
ції й документи. На заклик 
студента - керівника, маси 
демонстрантів великим пів­
колом стали перед автобу– 

I сом і до них коротко птюмов– 
ляли: Митрополит УАДШр– 
кви Владика Мстислав, який 
м– і. сказав: „Ми, українці -

і горді, що Господь дав і дає 
нам силу перетривати важ– 

! ке лихоліття... Ми горді за 
| наші великі жертви, понесе­
ні в боротьбі проти людоне– 
навискицької імперіялістич– 
.крї Москви". Владика Мсти­
слав у кінці промови сказав: 
„Ми зібралися біля ОН. щоб 
висловити свій біль і жаль 
до установи, яка торгує 'лю­
дьми! Ми зібралися, щоб" гїВ– 
лос нашого болю почули Де­
сні люди у всьому світі''і 
там, на Україні!" Потім' Щї– 
стор Володимир Боровсм^в, 
виступаючи в обороні nfc 

(Закінчення на crop. 

Секретаріяту СКВУ. Під час давано летючку ТУСМ-у 
нарад віддано багато уваги ; УВФ. Будинок музею Конко– 
справі нових репресій совст­
ського режиму проти інте­
лектуалістів в Україні та їх 
оборони на міжнародному 
форумі. г . 

ран сильно охороняла полі­
ція, а серед прохожих мож­
на було розпізнати детекти­
вів, а також працівників со– 
(Закіячанаа ва orojw 7-ШХ 

ЯРЦЯБУКА, КАНДИДАТКА 
„СВОБОДИ", КОРОЛЕВОЮ 

УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСИ І РАДІО 
В КАНАДІ 

Торонто (В.Д. - телефо­
ном ). - Ярцл Бука, студент­
ка університету, пластунка і 
член УНСоюзу, що була 
кандидаткою „Свободи", бу­
ла обрана на кралю україн­
ської преси і радіо на равті, 
що відбувся тут старанням 
очолюваної ред. Нсстором 
Ріпецьюгм Спілки Україн­
ських Журналістів Канади 
минулої суботи, 29-го січня. 
Князівннми були обрані кан­
дидатка пластового журналу 

! „Юнак" Оксана Пелех та 
і кандидатка щоденної радіо– 
і передачі „Прометей" Наталя 
Яровенко. Коронацію нової 
королеви і князівен переве­
ла цьогорічна „Mice Кана­
да'' Даня Савицька. Подро­
биці цієї одної з найбільших 
і найбільш успішної товари 
ської імпрези, будуть подані іди". 

Ярця Бука іащ 
королева української преси 

і радіо в Канаді 
і . . 

в черговому числі „Свобо– 
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Множаться голоси, що тре– pax, злочинність у містах, 
і ба ..щось" учинити, щоб З'с– хоч все ще застрашлива, вже іг„.^.„ „ , , П Л П ^ . ч г 

Може якраз тепер, напе–, вали з незрозуміняя „дшсцої 
| редодні відвідин президента! політики", чи, навпаки, ру– 
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партійної боротьби, яка 
на превеликий жаль 

властиво не існус ні–! 11 гї - w - . і ` ` -̀̂ -„лТ пп^к„„ -Нікеона Пекіну і Москви,; хи ці були зумовлені основ кої проблеми, я к а я я . ' . -„„., к „ . - J— . варто було б прочитати дві ними вимогами нашої еконо– тісно хвилювала б суспільство і ' „ . І , , ^ „ . „– - і . - . - 0 дуже актуальні змістом кни– мічної і СОЦІАЛЬНОЇ системи ? 
якої такої 

Section U30 of Act of October 3.1917 - authorized July Зі. 1918. | пов'язана з поточною полі– створювала різку лшію по– ' , в я к ц х обговорюється ' Якщо ж ми робили ці по– 
- . ,. jTUKOio Уряду як v внутріш– ділу в ньому 
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mx, так і в міжнародних ...– ^ . , w ^ п е К т а х політику, що її ведуть 
справах. У виборчому році - логічно беручи - цього– З С А у відношенні до Китаю. 
особливо підкреслюється по– річні вибори повинні пррхо-і Пешпа з них Ноия по­
требу мати на увазі однако– дити мляво, без глибокого" 

та аналізується в різних ас– j милки, тоді слід нам глибоко 

Указами і терором 

Перша з них — „Нова по 
іітика Америки відносно 

|во економіку країни, як і хвилювання: між кандида– Китаю", автором якої є А. Д . 
І різні ходи закордонної полі– тами нема ні одного, я к и й Варнетт що у роках 198.1-
! тики - власне під кутом на– ген високо здіймався б по– 1 969 був головою Студій про 

У московській „Правді" й ..Известиях", а згодом і в І строїв виборців. Очевидно, над усіма своїми суперника– с учасний Китай при Колум– 
іншнх совстських газетах опубліковано 25 січня ц.р. новий І що-це я в и т е нездорове, яке ми, який міг би породити у бнїському університеті Ав– 
указ кремлівського партійного, керівництва про підвищен– ;не приносить корнети ані виборчих масах ентузіазм із т о р и другої кннжки-студії 
ня партійних стандартів у совегській літературній і мне– плануванню в різних ділян– шкодою для всіх його супер– „Зміни політики супроти Ки– 
тецькій критиці. Згідно з цим указом редакційні колегії ках крайової дійсносте, ані ннків. І так)" Р. Моренстін і М. Аб– 

на закордонному полі. j З-посеред 10-ти демокра– раиовіц. 
Розумна й доцільна внут– ТИЧННХ І трьох республікан– 'обговорюючи політичні 

п о л і . ських кандидатів, що зголо– х о д и т а п о т я г н е н н я З С А , ав­
тори цих книжок намагають­
ся „розшифрувати", які бу­
ли взаємини між ЗСА й Ки­
таєм в Линулому і яких 
слід очікувати у майбутньо– 

оік. бо вся увага звертається ризикують десятками і сот– м у в у с і х н и х пробивається 
теді на вибір нового презн– н ; ї м н тисяч доларів на ви– т а к а т и п о в а д л я СуЧ асних 

окремих літературних і мистецьких видань будуть підси­
лені „витриманими і випробуваними політично" кри­
п т а м и , а для керування їх роботою буде створеній спе­
ціальний журнал марксо-ленінської критики. Тиждень 
перед тим. ніби в підготові до проголошення цього указу, 
проведено в Москві. Ленінграді, в Кислі й Львові обшуки 
численних дисидентів, у висліді яких арештовано багато 
діячів культури, головним чином літературних критиків. 

Як і в багатьох інших випадках, у Созстському Союзі 
починає повторюватися майже дослівно те, що діялося в 

рШІНЯ та закордонна 
тика вимагає планування на енлись до правиборів, врахо– 
даЛеку мету, без уваги на вуючи вже президента Нік– 
календар, за яким в початку с о н а ' більшість належать до 
листопада щочотнрн роки категорії, яка становить за– 
всі справи МУСЯТЬ відійти на– гадку: чому ті діячі взагалі 

роки кривавого сталінського режиму, почавиш з перпюї д е н т а Щ о р а з ч а с т і ш е м о ж н а борчу акцію, коли вони не американських авторів „гі– 
половиии 1930-их років. Тод, також проголошувано укази ч н т а т и : ю , ) І Ш ! Я Н Н я 3 такими мають найменших шансів ді– п е п бол ічна тенлениія ппн– 
иро перебудову літературних і мистецьких організацій і 
про посилення партійного керівництва у критиці, і тоді 
також створено спеціальні „критичні" журнали, спряму­
вання яких, якщо йдеться про Україну, було й підкреслю­
ване в їх же назвах: провідний журнал „Критика", що 
виходіів у 1928-31 роках, був перейменований 1932 року на 
,,Марксо–Ленінську Критику". Після цього пішли роки чор­
ного терору, що коштували Україні сотки й тисячі знище­
них літераторів, науковців, мистців. 

Сьогодні в час правління сталінського учня Леоніда 
Брежнєва починає „посичюватися" не тільки „партійна лі­
нія", але й активність совстських органів безпеки -– ко­
лись НКВД, сьогодні К Г Б — і совстських судів. Дисиден­
тів починають судити все жорстокіше -– українського істо­
рика і публіциста Валентина Мороза запроторено на 9 ро­
ків ув'язнення і 5 років заслання. Російського днсчде:іта-
літератора Владпміра Вуковського засуджено на 8 рок'з 
тюрми і 4 роки заслання. Самі ж арешти стають все чис­
ленніші. Кількість арештованих іде в десятки. 

Спалахи інтелектуальної свободи, прагнення до віль– 

перболічна тенденція при 
стосування", але з деякими 
їхніми4 аргументами та вис 

І так, Варнетт не приховує 
свого гострого осуду з того 

рівняння 
демократичними державами, стати признання на своїх 
як Британія, де уряд має пра партійних конвенціях? Чи 
во скликати вибори в догід– Н'5 персональна амбіція не новками варто познайомнтн– 
ннй для нього момент впро– дозволяє їм на самокритику 
довж 5-річної СБ;ЄЇ каденції й безпристрасну оцінку си– 
і де передвиборчий час с– туації в Америці. - чи во– 
дня місяць.. В Японії, також ни свідомі, що не є пзважнн– приводу, що ЗСА протягом 

І конституційній монархії, при ми кандидатами, а тільки хо– усього періоду після другої 
і всій нагальностн „лівих", чи чуть передвиборчого розго– світової війни протиставили– 
' 5-ій Республіці Франції з її лосу, „ паблиситі", — чи де– ся безпосередньо або посе– 
!де-ґоллістською констнту– х т о розраховує на неперед– редньо, вживаючи навіть і 
іцісю, або навіть у Західній бачений випадок на партій– мілітарної сили, всякого ро– 
| Німеччині з її трипартійною ній конвенції, який зактуалі– ду рухам соціальної рево– 
системою, вибори не виклн– 3Ус його кандидатуру як не люції. Він пише: „Не може– 

!каюгь ніколи такого потря– н а президента, то на віце-пре мо ніяк зрозуміти, -.а ме ІІ, 
сення в країні, як у ЗСА! Це зидента, - фактом є, що та ли наші лрогріхи. що виплн 

І своєрідний парадокс, що сам повінь кандидатів радше , 
! виборчий день проходить в знецінює цьогорічні вибори, 
Америці завжди спокійні– як^лідноеить їх вартість. борчому році актуальним: 

Ісінько, без ніяких бешкетів 'Але може власне внаслі– будуть однаково справи еко 

призадуматися над тим, ко­
ли і яких нових заходів тре­
ба вжити, щоб змінити дест­
руктивний натиск на тепе­
рішню політику ЗСА у сві­
ті ? Та найважливіше — про­
довжує він, - чи наші полі­
тики й провідники належно І 

Василь Маркусь 

ЩЕ ПРО V АРХИШШПСЬНИЙ 
СИНОД І ДЕЯКІ НОВІ ПОДІЇ 

В РОЗВИТКУ УКЦЕРКВИ 
(3) 

Спільне різдвяне 
послання 

Вже згадано, що одним із 
конкретних синодальних по­
станов V Архиспископсько– 
го Синоду УКЦеркви було 
опублікування спільного 
різдвяного послання з під­
писами усіх наших Владик, 

Засоби боротьби 

ного життя Москва, як і завжди у своїй історії, намагасгь , 
ся здушити, як не указами, то терором. Проте, ня дальшу ! б ш я виборчих домівок, зате Д О к уС І Х тих моментів, які номіки, В єтнаму й расово 
мету все це не дає їй бажаних наслідків. Свободолюбність . : і е ^ . т и м протягом довгих п о в „ н н і зробити 1972-ий рік та громадянської рівносте 
була й залишається непереможною. ! м : с я ц ш к Р а ш а неспокійна „безбарвним", президентські Безробіття виказує тепер 6 J 

під знаком виборів. кандидати намагаються роз– відсотка і ледве чи впаде ни 
У цьому виборчому році с ворушити байдужу громад– ж ч е 5 відсотків, як це за 

ще інший цікавий парадокс: ську думку, кожний на своїй повів був пр?з. Ніксон. Зріс 
нема, властиво, ніякої спеці– лад доиіукуючись таких сла– інфляції зупинено, але са– 

До бюра американського імпресаріо в Ню Потжу. І : , л ь и о Д Р л м а т и ' І Н 0 Ї пробле– бих точок у теперішній ДІй– мої інфляції не зліквідоване 
який - за планом культурного обміну між ЗСА і СССР . м : ' - я к а ^ н Л ю в а л а б нарід: сносгі в Америці й у світі, Злочинство в амернкансі.ки 
- ангажує ІГИСТЄЦЬКІ сили з СССР, Сола Юрока. підки– І В стнамська війна триває за які можна було б тавру– містах все ще таке, що па 
нув хтось запальну бомбу, що спричинила гожежу. в якій Д^я Америки уже більш фо– вати й оскаржувати Ніксо– ризький щоденник ради: 
- крім 9-ох поранених - згинулч 27-річна слуясбознчка. і Реально, як фактично, а ко– на. У цьому намаганні „по– Французам туристам у c5L,. 
Не можна виключати можливість, що це була провокація. -"" ДО 1 травня ц. р. амерн– грузити" його в публічній не висувати свого носа Прис 
щоб скерувати поліційне слідство в сюрону відомої 8Ї канські війська у ті,", країні опінії переступають інколи мерком поза центр Манеттс 
своїх протисовєтських теоорнстичних актів екстремної Жи– впадуть до цифри 50.000. от– межі „чесної гри", „фер "У в Ню Иорку та поза евй 
дівської Оборонної Ліги, я::а відпекалась того акту. Однак. ж е н а півмшьйова менше, плей". ..jj г-тсль у Вашингтоні. 
коли це дійсно був свідомий і плянешнй акт політичного І аніж було ЦС,тОДІ,^Ігали ириАг Коли, напрнкл 'д , за кільці Девальвація доляра збіль 
терору, то він знову актуалізує проблему, яка в усіх істо– ш о в ^ влади теперішній к а годин післх промови Нік– шила суперницьку силу а– 
рнчігах часах хвилювала політиків і філософів: чи всі і Президент, то трудно відмо– СОна з 25 січня ц. о. про В'с– мериканських експортові!: 
засоби добрі, які ведуть де цілі, і чи терор, як один із за– ш : т н Ніксонові старань за– тнам, Деякі сенатори, кандн– виробів, але вдарила по кн 
собів політичної боротьби, завжди осягас свою мету? 

Це складне питання, яке годі спрощу ватн і на яке 
кінчити ту нещасну війну, дати у президентських пра– шенях американських тури 
Виявлення Ніксоном веден– виборах, виголосили через стів і імпортерів. І у В'етна– 

не можна відповісти ,,так".або ,,ні". Поминаючи міркуван– І н я протягом 30-ти місяців радіо заяви, що мирові мі все ше йде та вірогідне 
ня релігійно-егичного характеру, у світовій історії є без– | таємних переговорів з кому– пропозиції Президента були йтиме війна, а подорожі Нік– 
ліч прикладів стосування терору з ідейних причин, бо - кістами про замирення у С'с– „недостатні", щоб в'стнамсь– сона до Пекіну й Москви 
врешті — й Юлія Цезаря вбив тому вже близько 2 000 ро– , тнамі за;шшас мало поля Kj комуністе могли їх прий– І за його власними передба– 
ків його приятель Бр^т, щоб врятувати римську демокра– " о г о противникам, щоб за– Н Я Т и , - то ті заяви були во– і чеинямн — і.е дадуть ніяких 
тію від диктатури. На тему, чи сгосувати індивідуальний кидати йому легковаження д о ю н а м Л Н Н комуністичного і негайних блискучих наслід– 
терор чи масовий — велися вже довгі дискусії між рево– справи миру. ! ворога, і проти інтересів аме ків. 
люціонерами. Сатрапи теж стосували супроти влас– J Проголошення ,.нової еко– рнканської делегації на Па– і Отож передвиборча кампа– 
них громадян масовий терор, а часи Сталіна в СССР, Гіт– помічної політики'' із тим– ризькій конференції в енра– нія мас досип, пального. Рн– 
лера в Німеччині чи режнх Якія Хана у С идвьому Пакі– часовою контролею цін і ві В'єтнаму. І коли інший чард Ніксон мас той атут, 
стані в минулому році подали на це страхітливі приклади, платень свідчить про те, що кандидат на президента, ню– що він раз-у-раз на сторін– 
I тепер мн с свідками, як у Північній Ірляндії шаліє терор, Уряд розуміє конечність не– йоркськнй посадник Джон ках газет і на екранах теле– 
націленнй на з'єднання поділеної Ірляндї;'. ребороти недугу інфляції, а Ліндзі, все життя республі– візорів, розпоряджаючн при 

А втім, здасться, що як в, усіх засобах боротьби", так склєдення бюджету на нас– кенедь, а від кількох місяців тому величезним виборчим 
і в даному випадку треба гідд)ізняти різні акти терору і ьс тупннй рік з дефіцитом по– демокра–., заявив, що підвн– апаратом. Але зін - респуб–1 слідкувати з настороже– І Апостольської Столиці для 
підтягати їх під спільний знаменник, однаково добрий чи над 25 більйонів долярів до– щення президентом Ніксо– | ліканець. а в Америці завж– ністю за тим. щоб усяке по– j нашої Церкви, 
поганий. Вправді існує пр^Слів'Л ..Де рубають дрова, там казус, що Уряд хоч.? навіть ном видатків на оборону в ди було і с тепер більше де– | літнчне зло ие звалювалося Може є деякі чинники, що 
летять тріски", але воно не Дуже переконує, що треба вбн– такими драстнчними засоба– новому бюджетовому нре– мократів. І він не мас за со- | н з н?с і не загрожувало нам 
ватн молоду жінку за тс. Що її працедавець спроваджує ми боротися проти безробіт– лімічарі m 300 мільйонів до– бою німбу Д. Д. Айзенгаве-І Зезпосередньо. 
ка внсгугл до Амеоики мИСтців з СССР. У політиці і в тя. казус, що Ніксон „витрачає ра, апі того „чару". що прн-J Повільна, але постійна пе– 
стосованих нею методах зобов'язує критерій доцільносте, і Водночас — припинились мільйони на збивання аме– еднус у виборах жінок і мо– реоцінка китайської політн– 
Що практично осягне такий акт терору? Зміну політики бурхливі расові заворушен– риканціз за кордоном, за– лодь. І тому внелід цьогоріч– j ки. яка розпочалася ще за 
Америки? Зміну політики GCCP? j ня, настало заспокоєння, в мість підтонмуватн живих у них виборів покищо такий президента Кеннеді, досягла 

Покищо цей останній а к т має цілком протилежний на– університетах і кемпусах, 'цій країні", - то це таки же неясний, як образ перед– езосї кульмінеційної точки 
слідок, як його бажали сп^гчинники: насгрої загалу при– .загрозу великих страйків пахне демагогією... І виборчої агітації, 
хильні-невинній жертві і ворожі її вбнвннкам. і полагоджусться у перегово– Таким чином у цьому ви–' 

ттвтяштшттшятл^^ я - м , – - , яшшшш—т т^лштштшаА^тттшвятштШ 

задовільно для цього підго– І членів Синоду. Це практич– 
товані". , но мало означати, що інші 

Приблизно такі самі дум– | Владики спільно чи окремо 
хи, хоч у дещо змодифікова–! з нагоди тих роковнх свят 
пій варіяції. висловлюють і І не будуть окремо звертатися 
два інші автори, Моренстін j до своїх вірних, щоб підкре– 
га Абрамовіц. при чому при– і слнти єдність. Так сталося 
ходять до висновків, що но– за деяішмн вийнятками, а 
іу полі,тнку ЗСА супроти і саме українська котолицька 
Снтаю найвимовніше харак– | ієрархія Америки видала ще 
оеризус наша теперішня си– окреме слово від себе до вір– 
гуація у Східній Азії. її, - J них Філадельфійської Мит– 
іишуть вони, — слід було б рополії, а також Кнр Анд– 
іазвати ,,мультиполярною", рій Сапеляк зробив подібне 
ю вона вимагає незвичайно , не згадавши спільного Пос­
лужливого й прецизного ба– | ланка. Очевидно, було б 
іянсування сил і впливів краще, якби саме для зама– 
ііж Японією, Китаєм і Со–' ніфестування підтримки си– 
ієтським Союзом. Може як– | подальшім постановам поя– 
іаз утримування цього ба– j вилося б лише спільне по– 
іяису виправдує на довшу і слання всієї ієрархії, як бу– 
іету, чому ЗСА довелося з а - | л о вирішено, 
'кґажуватнсь у цю таку не– j Властиво, наші зауваги 
юпулярну й затяжну, але І стосуються спільного різдвя– 
сонечну війну в Індо-Кигаї. і ного послання. Скажемо зра– 

З черги ці автори дово– j зу, що годі очікувати. щоГ 
',ять, що ЗСА слід було б;усі спільні документи булг 
'же давно враховувати чим– чимось надзвичайним і дос 
'0:і більш зростаючу силу коналим під кутом змісту 
,итаю і стнорити „свосрід– 
шй модус вівонді", якніі пі– 

формк. Властігво, існус мож 
jraBicTb, що такі твори є до­

л я початкових труднощів | сить пересічними якраз то– 
фибере приблизно таких і "У. "Ю вони є плодом колек 
юрм, як наше відношення 
о СовстсьКого Союзу, — 

Юрм, що їх можна найкра– 
:е окреслити словами ,.дру– 
:ба з конечносте і . . . в пов­

ному мілітарному поготівлі". 
До основних „прогріхів" 

мериісанської закордонної 
олітнки. пишуть автори 
Зміни політики супроти 
"итаю", слід зарахувати те, 
(о ЗСА не зуміли знайти 
озного зрозуміння у ири– 
яанні рації також і іншим 
елнким силам і постійно 
-ідмовлялися брати участь в 

тивної пращ та узпднення 
В порівнянні з попередніми 
посинодальними спільними 
пастирськими посланнями 
це останнє є блідим Річ у 
тому, щ о попереднє послан­
ня, видане в час Синоду (з 
датою 31 жовтая 1971 p.) . 
було всеціло присвячене юві­
леєві унії та значенню цьогс 
акту. Воно зовсім не пору­
шувало актуальних справ 
порушуваних і розв'язаних 
Синодом. З правом очікува­
ли вірні нашої Церкви у 
всьому світі, що саме різдвя– 

роцесах усамостійнювання, і не послання буде присвяче– 
о їх переходили менші на– 

;ії. А треба мати в ідвагу і 
Визнатися в тому, шо В між– 
асі зайшли зміни, які нам 
гоже й ..не подобаються", 
іле воші є, і з ними треба 
тиритися. Не всі ці зміни по­
тали тільки з причин нуж– 
'н. голоду, високої смертно– 
ти і безнадійності!. Вони по­
тали в першу чергу з нри– 
шн політичної пливкости, 
іестабільности та в пошуку– 
іанні якогось тривкішого 
іаякорення. 

Нам, американцям, слід 
'сзідомити, — пише Барнетт. 
- що хоч яка сильна й бага­

та сво”ми ресурсами наша 
держава, вона не в силі конт– 
полювяти і ладнати кожну 
ситуацію світового маштабу. 
а мусить обмежуватися і 

не цим питанням. Але цього, 
на жаль, не сталося. 

Чимало цінних думок ви­
словлено у спільному по­
сланні, зокрема сугестивних 
в навечір'я празннка Різдва 
Христового. Але дозволимо 
собі вказати на два місця, 
які можуть викликати різну 
інтерпретацію серед вірних 
і священиків. Стосується це 
одного й того самого питан­
ня, а саме ставлення бага­
тьох українців католиків — 
мирян і священиків до Апос­
тольського Престолу. Крити­
ку деяких потягнень окре­
мих куріяльних органів що­
до нашої Церкви впродовж 
останніх років Послання 
розглядає як „фальшиві пі­
дозріння" та „забуття про 
великі добродійства" збоку 

за президента Ніксона, коли не мають впливу на відно– 
і.к-н і (Закінчення нп си-р 8-ій) сини у нашій Церкві і, н а ' 

фальшиво підозрівають А– 
постольський Престіл в не­
прихильності, може с й такі, 
що не визнають минулих 
добродійств та роблять це 
..під впливом ворожої завзя­
тої пропаганди". Але вони 

жаль, не про них автори По­
слання говорять. З тексту і 
контексту випливає, що ці 
закиди стосуються теперіш­
нього мнрянського руху, йо­
го організацій та публіка­
цій, які на своїх шіечах ви­
несли в дуже несприятливих 
умовах важкі змагання та 
оборону нашої U e p | ^ f лгроти 
різних внутрішніх'віДз^вніш– 
ніх неприхильних "Jjyti нас 
акцій. Не місце тут згадува­
ти про всі ці пс ітя^ення . 
Нам боляче чути цитовані 
іакидн збоку напише Деяких 
Архипастирів, npaij^4J честь 
яких ми слраведляво(/й по­
слідовно боронили. '^4 \ 

Слід тут ствердите ясно і 
недвозначно перед^уеіею на­
шою ієрархією,, а зокрема 
довести до відома4 тих Вла­
дик, які ці думки ^твїзрдилн 
; в спільному Посланйі, що 
АКТИВНИЙ І^ВІДПО^Ц^ЛЦ)ННЙ 
український катіфиЦькай ” 
зирянський рух не^був і не 
: проти Апостольського Пре– 
гголу чи особи Святішого 
Зтця. Критикувати окремі 
ютягнення Ватіканської ад­
міністрації у відношенні до 
іашої Церкви ще не означає 
іаперечуватн авторитету і 
іроводу Папи у Вселенській 
Церкві. А факти, на які ми 
жалували, досі, на жаль , ні– 
:то не заперечив чи відкли­
ків (поведінка Східньої 
Сонгрегації, лист кард. Тіс– 
:ерана, ватиканська дипло­
матія і її контакти.,з Моск– 
юю і Російською Православ– 
юю Церквою). Навпаки, їх 
!ідтверджували самі, наші 
їладнки у своїх різних ви– 
тупах, зокрема на. Папсько– 
іу Синоді в 1971 р. 

Про добродійства Святої 
'толиці ми не забуваємо й 
іе забудемо, але це не озна­

чає, що тим самим ми Мали б 
юбі заперечити право' само– 
юорони та npHxiWb`HoT кри­
шки того, що таки є неко­
рисним для нашої Церкви на 
:ьогоднішньому етапі. Доб– 
юдійства минулого не мо– 
куть нас зобов'язати до ту– 
юї мовчанки і нещирого за­
мовчування вчинених) нам 
еривд. Це могла бути колись 
трактика і стиль поступу­
вання, але вони нереальні в 
'ОС столітті, на щастя, та­
кож і в Католицькій Церкві. 

Найболючішим у цьому є 
:`e, що настанову і дії мнрян­
ського руху в Посланні по­
в'язується з роботою „воро­
гів Католицької Церкви і 
гут на чужині" серед1 нашо­
го народу. Легко кинути пі­
дозру, зокрема викогіистову– 
ючи високий авторитет, архи– 
ареїв. але чн хтось турбуєть­
ся, як і чн взагалі цю.крив– 
іу можна буде направите. 
Відповідальні діячі мирян– 
ського руху, а вони., були в 
осередку критичних подій у 
нашій Церкві за останні ро­
ки, самі не вважають себе за 
„ворогів Католицько,! Церк­
ви", як також рішучо.відки­
дають закнд, що вони діють 
..під впливом ворогів,". Ми 
воліємо речеву критику на­
шої діяльносте в кржному 
випадку, замість прикладан­
ня дуже прикрих ,і поваж­
них ярликів („вороги"). 

(ЗакінченУСя буде) 

Ольга Прігходько. 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 

! 
(10) 

— То значить любилися ? - ' 
— Та де там! Не було на те часу. 
— Як довго ви зналися з вашим женихом? 

- Щ Л5 правду сказати, то ми ані не зналися. Одно­
го дня приїхав і зразу посватався, на другий день були за­
ручини ,а за три дні було в ж е весілля. 

— Та не може бути! Чому такий поспіх? 
'— Бо чоловік мусів на службу. 
— То що, ваші батьки хотіли вас скорше з хати позбу­

тись чн що? 
— Та ні. Але у нас веянка родина — сім сестер. Бать­

ки вважали, що треба віддаватися тоді, коли люди сва­
тають, бо потім, як не буде за кого, то може б жалували. 

— То ви любили свого чоловіка? 
— Звичайно, що любила. Кожна порядна жінка му­

сить любити свого чоловіка. 
— Ну, то вже неправда. Коли чоловік пияк або б'с 

жінку, то також мусить його любити? 
— То ні. Але мій чоловік не був ані пияк, ані забн– 

яка . Він був добрий і завжди ласкавий до мене. 
-, — А були ви щасливі з чоловіком? 

— То ні. Я собі щастя уявляла інакше. 
— А як же ви уявляли собі щастя? 
— Думала, що коли людина щаслива, то вона завж­

ди почуває се^е радісною і веселою. А мені якось не було 
ані радісно, ані весело. 

' — А то чому? 
— Або я знаю. Радість приходить і відходить, коли 

^ама хоче, ііе можна примусити себе бути веселою. 
— То правда. Ось мені все радісно і весело, коли я 

СИДЖУ у вас в хаті. 
- Мені та кой:. 

— Так знасте що? Поберемося з вами, то може буде­
мо завжди щасливими. 

— Ну. це ви вигадуєте! У мене ж двос дітей. Хто 
хоче за чужих дітей дбати? 

Ваші діти мені не є чужими. Мечі вони не пере– 
щкоджають. Жсня - то таке миле створіння. н:г)н мені 
рідна дитина. А Вітя згодом піде до інтернату, а тим ча– 
'ом він тихий і жадної шкоди не робить. Але ви неначе 
для мене створені. 

І так Надійна зазнала, що с щастя на світі. 
Побралися вони скромно і тихо, без усякої паради 

Зез гостей, бо ні він. ні вона не мали тут ні рідні, ні й,”іИЗЬ– 
(Ях знайомих, та й по правді не годиться вдоіпщі з дітьми 
5уіне весілля справляти. 

Звичайно селяни з сусідства це знали і дуже диву­
валися, що такий молодий красунь узяв бідну вдовицю 
та ще й з дітьми. Деякі жінки навіть казали, що пані 
вчительов'а мас золоті руки, але також уміє чарувати, А 
хлопці казали - які там чари, просто здурів мисливець, 
блукаючи самотою в лісі, та й поласився на біляву вдо­
вицю. Д е ж таки? Такий молодий та гарний так себе за– 
недЗав. 

Але хто справді знає, хто розуміє людські почуття 
та вчинки? 

Мисливець в дійсності почував себе дуясе щасливим. 
Якраз таке спокійне, лагідне життя йому підходило після 

евлтеї тиші серед природи. Він би не зніс галасливої жін­
ки ?5о якихось непорозумінь у родині, так само як бру­
ду або неохайгюстн в хаті. І власне таку лагідну тишу, 
такни спокій, порядок і чистоту він знаходив завжди у 
зл,овиній х а л . А як до того додати смачну страву, а го­
ловно м'яку ніжну ласкавість з природи чутливої люди­
ни, то етапе зрозумілим, що ті всі властивості чим далі, 
ткм більше приваблювали його до Надійнії. 

А вона? Як же вона йому догоджала, як пильно вдив­
лялася у вираз його гарного, любого обличчя — чи все 
лому подобаються, чи всі його погреби та бажання задо­
волені, чн не може вона якось ше більше уприємнити йо­
му відпочиноч .вдома. Ніщо не здавалося їй тяжким, коли 
тз робилоси для його приємносте І то все давала йому 
від щирого серця, радо, ке чекаючи дяки або якоїсь на– 
Х)роди. Найбільшою нагородою було його вдоволення та 
часкава усмішка на милих устах. 

Як швидко минають щасливі години життя, як непо– 
іітео летять ті безжурні, світлі дні. повні лагідної, тихої 

з:іхн від теплоти і радости. яку утворює присутність та 
днра прихильність коханої людини! Скільки ласкавосте 
ддруо КОЖНИЙ погляд, кожна усмішка, кожне ніжне сло– 
зо! СКІЛЬКИ порозуміння, скільки приязнії у всіх дріб­
ницях буденного, жити! Це не палкий вихор бурхливої 
пристрасте, що швидко вгасас, це тихий і ніжний подих 
талего та вірного чуття, глибокого порозуміння, взаєм­

ної симпатії та правдивого кохання. 
Незабаром у лісі розпочалася велика праця. Дідич 

відпродав велику кількість будівельного матеріалу і тре– 
За було вибрати відповідні дерева, доглянути за порубом 
та певнекУмірою того дерева. Тягнулася ця робота більше 
як рік. і лісничий цілими днями пропадав у лісі, бо хотів 
виконати своє завдання зразково. Нарешті, коли був при­
значений термін для урядової комісії, яка мала прийма­

ти дерево, дідич покликав лісничого і сказав, що варто б 
ту комісію почастувати, що він пришле з дому двоХцЗруч– 
них лакеїв з винами та закусками, а лісничий хай буде 
такий ласкавий знайти затишне місце серед лісу та на­
каже приготовите його так, щоб можна було там випити 
по чарці та закусити. ,, , 

Гуревич взагалі був дуже товариською людиною, 
крім того хотів виконати то завдання якнайкраще.-бо знав, 
що дідичеві на тій комісії, а особливо на тому урядовому 
архітектові дуже залежить, бо власне той архітект мав 
встановити якість та ціну дерева. І сам Гуревич особисто 
мав інтерес на тохгу, бож то він вибирав та сортував де­
рево і присвятив тій справі так багато часу та нагнати, отже 
хотів, щоб та праця була належно оцінена і щоб.дідич 
залишився ним вдоволений. 

У лісі була стара гайовна, з давніх часів не уживана 
і занедбана, але гарно, стильово збудована і заряджена 
по-старосвітськи. Лісничий казав те все вичистити, прн– 
брзти запашним гіллям, принести туди гарний посуд, ска­
терку, що дала Надійна, а Надійку просив приготувати 
всякі паштети та галярети з дичини, до того маринади 
та салата, також міцного домашнього вишняку і тих своїх 
медівників з горішками. - .– . 

Лакей з панського двору привіз дорогі вина та всякі 
консерви й закуски, але Надійчині вироби виглядали ори­
гінальніше та привабливіше. 

Коли дідич вступив до гайовий, щоб потлятгутя, як 
то там улаштовано і чи буде всього досить, то здивовано 
глянув на скромного Гуревича і з посмішкою сказав : 

— Це все виглядає чудово, але де вн все це 'дістали 
і скільки треба за це платити? " п ' г 

— За це не треба платити, це дичина з вашого лісу, 

(Далі буде.' 



Ч. 20. СВОБОДА, ВІВТОРОК, І^го ЛЮТОГО 1972 

-
т П Р О Т О К О Л 

27-ої ЗВИЧАЙНОЇ КОНВЕНЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

я к а в ідбулася в Hotel Staftler Hilton, Cleveland, Ohio 
в т и ж н і від 18-го до 23-го т р а в п я 1970 р о к у 

- (18) 
ЗВІТ ГОДОВНОГО РАДНОГО Д-РА МИХАЙЛА 

ДАНИЛЮКА 

З звітний час між двома 
Конвенціями мені доводи­
лось виконувати ряд зви­
чайних обов'язків члена Го­
ловного Уряду УНС, беручи 
участь у всіх засіданнях 
Гол. Уряду та його акціях, 
тримаючи постійний контакт 
з головною канцелярією У– 
НС, „Свободою" тощо. Крім 
них, на доручення Екзеку– 
ткви УНС або за власною 
ініціативою, брав участь у 
таких подіях: 

1. Відновив Окружний Ко­
мітет УНС в Міннесоті, допо­
магаючи в його праці, юві­
лейних святкуваннях 75-літ– 
?я УНС тощо. Тримав пос­
тійний зв'язок між місцеви­

ми відділами та головною канцелярією УНС, брав участь 
в багатьох засіданнях та зборах місцевих відділів, 

2. 'Репрезентував УНСоюз на Шостому Соборі Укра­
їнської Православної Церкви в Клівленді 1967 p., на двох 
з'їздах Українського Лікарського Т-ва Пів. Америки в 
1967 і .69 pp., З'їзді Волннян в Торонто 1969 р.-, місцевих 
громадських зборах в різні часи. . 

І. Взяв участь в делегаціях УНСоюзу на СКВУ, Кон­
грес Братських Організацій Америки 1966 p., а також в 
зустрічі Головного Уряду з Первоієрархом Української 
Католицької Церкви Кардиналом Йосифом Сліпим в То­
ронто 1968 p., будучи таким чином першим офіційним 
представником УНС православного віровизнання, що ві­
тав Владику на' американському континенті. Також взяв 
участь в делегації УНС у ювілейних святкуваннях в Дав– 
фині 1969 p., організуючи туди представництво православ­
ного духовенства на соборні Вогослуження з католицьким 
та протестантським духовенством в церкві українських пі­
онерів, в якій минулого століття відбулось перше Вого­
служення, що його відправив тодішній редактор „Сво­
боди". 

4. Взяв участь в ювілейних святкуваннях „Свободи" 
в Ню Иорку 1969 p., які' влаштувала Спілка Укр. Жур­
налістів Америки, і на запрошення управи Спілки виго­
лосив на цьому вечорі головну промову. 

5. Будучи членом Гол. Уряду й одночасно членом 
Ради Митрополії Української Православної Церкви в ЗСА, 
працював по лінії творення добрих і соборннцькнх відно­
син між УПЦ і УНС. Деталі цісї праці не належать до 
звіту, але можу з певністю сказати, що завдяки добрим 
і конструктивним відносинам між УПЦ і УНС, протягом 
останніх роківіяожна було не тільки запобігти різним не– 
відрздним фактам в житті цілої української громади, але 
й добитись чимало позитивізму Й успіхів. Найкраще 
це себе показало, наприклад, у творенні Секретаріяту 
СКВУ з участю Ієрархів наших Церков, в зустрічі правос­
лавних Владик з Кардиналом Сліпим та інших подіях, в 
яких УНС брав широку участь. За створення такої атмос­
фери співпраці належиться велике признання як Екзе– 
кутиві УНС, так і керівним чинникам УПЦ, а також редак­
ції „Свободи", яка часто допомагала в нормалізації відно­
син. Я щиро радий, що міг бути допоміжним у творенні 
такої співпраці." 

Поза еоюзовнми обов'язками мені доводилось брати 
участь в різних громадських подіях або безпосередньо, або 
шляхом журналістнчної діяльносте. До головних точок 
цісї праці можна б зарахувати: 

1. У 1968 р. я організував й очолив відділ Фонду Ка– 
тедри Українознавства Гарвардського університету на 
Міняесоту. 

2. На прохання редакції „Свободи" відбув спеціяльну 
візиту Осередку УПЦ в Бавнд Бруку 1967 p., та написав 
широкий репортаж „Український Пантеон", який крім по­
яви в газеті .був також виданий „Свободою" в українській 
і англійській мовах окремим виданням для користування 
УПЦ по своїх Парафіях. 

3. Віддав' до розпорядимости „Свободи" свою працю 
„Повстанський Записник", яка частинно друкувалась у 
щоденнику, а згодом була видана окремою книжкою в 
1968 р. Книжка ця стала єдиною більшою працею літера­
турно - історичного жанру, яка вийшла своєчасно у світ 
в часі святкувань 25-ліття створення Української Повстан­
ської Армії. 

4. За звітний час написав до „Свободи" понад 70 
статтей, репортажів, нарисів, інформацій і т. д. на полі­
тичні, громадські, церковні та інші теми. Деякі з них, як, 
наприклад, коментар про зустріч православних і като­
лицьких українських Владик або стаття про недавню по­
жежу Видубецького Монастиря біля Києва використову­
вались в українських провідних колах, як джерельний 
матеріял. 

Одначе,'всі вгорі згадані обов'язки могла б виконати 
в такій або іншій мірі кожна людина Будучи професіона­
лістом, я шукав ще інших можливостей, щоб більше від­
дати свого знання і праці членству УНС і цілій українсь­
кій громаді. Маючи на увазі добрі традиції українського 
лікаря - громадянина, я розпочав у 1967 році додаткову 
обслугу нашої громади, і на шляху цісї праці треба від­
мітити такі досягнення: 

1. Розпочав і веду вже четвертий рік постійну колюм– 
ну в „Свободі", яка добре відома під назвою „На медичні 
теми". Ця колюмна пбявляється безперебійно кожного 
вівторка у ,?Свободі", і вона на сьогодні стала першою та­
кого роду, що втримала свою послідовність і постійність 
такий довгий, час. Численні сотні листів від читачів, дис­
кусії на її тему серед громадянства і професійних кругів 
— це найкращий доказ, що така колюмна в нас необхідна, 
і що нею кориетаються не лише члени УНС, але ціла ук­
раїнська громада. Варто відмітити, що подібної колюмни 
не мала і не мас ніяка Інша українська газета, а навіть у 
„суверенній" УССР такої нема, бо окупаційна влада від­
дає папір на партійну макулятуру замість дозволити ук­
раїнським професійним кадрам служити своєму народові. 

Щоб забезпечити колюмну постійною появою, необхід­
но було дати не лише професійне знання, але й час та 
працю, і до сьогодні ця колюмна вимагала понад 400 сто­
рінок машинопису. Крім цього часто треба було відповіда­
ти на окремі листи із запитами читачів, і за звітний час 
довелось вислати понад 350 окремих листів до читачів, ви­
яснюючи їм багато медичних проблем. За ведення колюм­
ни я не брав ніякої винагороди. 

2. В часі переведення в життя закону про „Медикер" 

багато наших членів не мали про нього достатньо інфор­
мацій в зрозумілій формі. Тому я дав серію статтей в 
„Свободі" на цю тему, а також уложив окрему брошуру 
про „Медикер", яку великим тиражем розіслано по відді­
лах УНЄ для широкого вжитку. 

3. В листопаді 1969 p., при нагоді акції американсь­
ких установ в боротьбі з наркоманією, я започаткував 
таку ж акцію на сторінках „Свободи" серед української 
громади. Після серії статтей я внпрацював окрему брошу­
ру про „Наркоманію і зловживання ліками" в українсь­
кій й англійській мовах, яку УНС та „Свобода" видали 
великим тиражем для широкого вжитку нашими громада­
ми, молодечими організаціями, школами і т. д. Ця наша 
праця створила значний відгомін в українській громаді та 
започаткувала ряд місцевих акцій в боротьбі з цією жах­
ливою модерною пошестю, яка грозить великим знищен­
им наших молодих кадрів. Акція боротьби з наркомані­
єю розгортається щораз ширше, і я маю на увазі далі 
її проводити, використовуючи також інші методи публі­
кацій на цю тему. 

4. Маючи на увазі якнайширше і найкраще освідом– 
лення нашої громади в проблемі охорони здоров'я і життя, 
я заплянував і написав більшу працю, яку у формі книж­
ки передав УНСоюзові і „Свободі". Книжка ця відома під 
назвою „На медичні теми — Лікарський довідник", і ви­
магала майже два роки праці, понад 400 сторінок машино­
пису, біля 100 ілюстрацій та укладу англо - українського 
медичного словника з майже 2500 гаслами. 

Цей „Лікарський Довідник" стане першою книжкою 
такого задуму, ширшого об'єму і модерної форми подаван­
ня змісту серед українських науково - популярних видань 
не лише еміграції, але взагалі, бо книжки такої форми і 
методики нема також в Україні. Я не маю сумніву, що 
вона стане важливим підручником багатьом людям при 
всякій потребі. - ` 

Виконуючи всю цю працю союзового, громадського, 
а особливо професійного характеру для добра цілої сис­
теми УНС та громад нашого поселення у вільному світі, 
я зазнав великого вдоволення таГпочуття виконаного оС^ 
в'язку і як людина, що її довелося бути членом Головногч 
Уряду УНС, і як громадянин, професіоналіст та робітник 
пера. Я справді гордий з цього, що в рямках системи УНС 
та при допомозі цісї системи я міг зробити для української 
громади дещо праці, продовжуючи добрі традиції україн­
ського професіоналіста й інтелігента. 

Успіх моєї праці позначався наявністю співпраці ба­
гатьох людей в УНС та „Свободі". Тому я щиро вдячний 
Екзекутиві та головному предсіднпкові УНС п. Йосипові 
Лисогорові за зрозуміння моїх задумів і ред. А. Драга– 
нові за його прихильність у моїх різних починах. Моя 
дружня вдячність ред. В. Давиденкові, якого приятельська 
співпраця дуже багато спричинилась до того, щоб ряд мо­
їх професійних публікацій для добра Союзу і громади 
мали бездоганну форму і стиль. Я завжди пам'ятатиму 
цю допомогу і співпрацю з правдивою пошаною і теп­
лотою. 

Моя подяка Конвенції УНСоюзу, що наділила мене не 
лише привілеєм, але також обов'язками і ширшими мож­
ливостями праці для нашої української громади. 

До свого друкованого звіту головний радний д-р Ми­
хайло Даннлкж додав наступне: Я вагався чи звітувати 
ще й тепер, ба впродовж останніх чотирьох років я пере­
давав мої думки членам УНСоюзу в „Свободі", заторку– 
ючн всі проблеми українського громадського життя, а 
зокрема проблеми здоров'я. Якщо б зібрати усі ці мої 
статті, вони напевно досяглн б 1.800 сторінок і були б най­
довшими з усіх звітів на цій Конвенції. Я думаю, що ко­
жний український професіоналіст може і повинен знайти 
місце в УНСоюзі та в житті українсокої спільноти й кож­
ний мас змогу поділитися своїм знанням і своїм досвідом 
у межах своєї спеціяльности. Якщо є питання, що робити 
і як робити, то я знайшов, на основі мого власного дос­
віду, найкращу методу: закотити рукави. Після того, як 
мене обрано на головного радного УНСоюзу на останній 
Конвенції, на якій пошановано Івана Франка, я за мотто 
своєї праці взяв собі Франкові слова: „Кожний думай, 
що на тобі мільйонів стан стоїть, що за долю мільйонів 
мусиш дати ти одвіт". Я застосував цей Франковий зак­
лик до моєї праці і обов'язків у відношенні до УНС, бо 
годі було інакше. 

REPORT OF ANDREW JULA, 
Supreme Advisor 

It is most gratifying to be 
a part of our organization, 
which has grown in its mem­
bership and greater assets 
during the last four years to 
let us keep our position as the 
largest Ukrainian fraternal 
organization in the United 
States and Canada 

During my years as a mem­
ber of the Supreme Assembly, 
my activities were limited 
during 1969, but it does not 
mean that I was inactive. 

In my branch 161 in Am-
bridge with the help of my 
fellow officere and branch 
members, we were instru­
mental in organizing 25 new 
members which helped the 
Western Pennsylvania area to achieve 206 new members, 
or 607c of our quota for the year. 

My first important function was our Fourth Annual 
Ukrainian National Association bowling tournament. It was 
held by the Derry, Branch 113 as the hosts on April 26. 
It was a successful tournament and I am confident that the 
Fifth Bowling tournament being held in Chicago, Illinois 
on May 2, 1970 will outdo all previous tournaments. 

Throughout the United States and Canada, our organi­
zation celebrated its Diamond Jubilee. In ourSirea we also 
celebrated this anniversary with a banquet and dance. The 
lovely lodge and club rooms of Branch 120 in Aliquippa, 
Pennsylvania, hosted this anniversary. 

Plans were -formulated to re-activate the Penn-Ohio 
Sports program. To get this plan in action a meeting was 
held in Youngstown, Ohio on Sunday, September 25. It was 
decided to have the bowling in Ambridge. and the date was 
set for Saturday, April 18, 1970. It is to be on a no cash 
prize basis; trophies will be given as prizes. Interest is to be 
centered upon the youth, in the ages from 8 to 15. 

ЗВІТ ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА АНТОНА ДРАГАНА 
Історичної неділі, 20-го 

липня 1969-го року о год. 
10-ій 56 хвилин і 20 секунд 
американський астронавт 
Ніл Алден Армстронг ви­
тиснув перший слід людсь­
кої стопи на поверхні іншої 
планети, Місяця, промовив­
ши пам'ятні слова: „Один 
малий крок для людини 
вепитенський стрибок для ( 
людства". 

Ця подія і ці слова харак 
теризують добу, в якій жи 
вемо, характеризують зокре– ї; 
ма розвиток тих чотирьох І 
років, до яких відносяться І 
ваші звіти та які с предме– ц 
том розгляду цісї нашої 
Конвенції. Проте, вони ха­
рактеризують тільки технологічний розвиток, бо в бага­
тьох інших відношеннях людина не тільки тримається 
своєї Землі, але й всіх тих своїх труднощів і комплікацій, 
що ЇХ вона в більшості сама собі створила, додавши до 
них ще й багато нових. Погляньмо бодай коротко на си­
туацію, в якій живемо, в якій живе наша громада і наді 
нарід, як частина великої цілости, що називається люд­
ством. 

Людина підстрибнула на мертвий Місяць, але її влас­
на жнва.плянета, Земля, магла б легко перетворитись у 
цвинтарище. Повітря, що ним дихаємо, земля, по якій хо­
димо і вода, яку п'смо, залечищені сміттям, димами та 
хемічннми випарами, що може мати фатальні наслідки 
для органічного життя, включно з людським. Науковці 
говорять про експльозію населення, що може за.кілька 
чшерацій перетворити нашу планету в муравлище, якого 
іе можна буде ані внжнвнтн,ані навіть примістити. 

Не інакше діється і в духовій площині. Також і тут 
голюція, занечащення, експльозія. Людина, виходило б, 
^е спроможна етично достосуватнсь до того ,,велнкансько– 
`) стрибка", що на нього вона спромоглась в технологіч­
ному розвитку, неспроможна перевести необхідної в нових 
ч”чггавннах переоцінки вартостей і в результаті попадас в 
мгілізм, втікає від життя і відповідальностей у виклику– 
аний наркотиками світ ілюзій. Виходило б, що умово й 
Ьізично людина потрапила підстрибнути на Місяць, але 
іухово й етично вона тому ,,велнканському стрибкові" не 
^льки не дорівнює, але навпаки, падає ще ннлече. 

Можливо, що це твердження дещо перебільшене, бо 
також і в сьогоднішньому зматеріалізованому світі, речі 
І вчинки гарні та добрі цілком певно переважають погань 
і занепад. Лихо в тому, що засоби масової інформації 
преса, радіо і телевізія - як це слушно говорив і докоряв 
минулого року віце-президент Спіро Егню — дають пер– 
шенство цій погані і занепадові, про них воші найбільше 
пишуть і говорять та їх показують, відсуваючи на задній 
плян, або й взагалі промовчуючи справи добрі, шляхетні, 
гарні. 

Подібну турботливу ситуацію подибуємо і в сьогод­
нішньому політичному світі. Війна у В'єтнамі продовжу­
ються та поширюється на сусідню КамЗоджю. У фо:;ус між­
народної уваги щораз більше вступає ситуація на Близь­
кому Сході та стан перманентної війни між Ізраїлем а 
арабськими країнами. За обидвома сторонами стоять мо­
гутні міжнародні сили, що говорять про замирення і ду­
мають про арабську нафту. Дещо менше тепер говориться, 
але напевно багато думається і плянуеться в справі совст– 
сько-кнтайського конфлікту. Коли мова про Совстський 
Союз, на звітовнй час припадає ганебна „доктрина Бреж­
нєва", якою комупо-московська Імперія намагається, на 
прикладі насильства над Чехо-Словаччішою, забезпечити 
себе перед могутніми процесами в користь волі і демокра­
тії, що проходять в її нутрі. 

Це тільки найкоротшпй погляд на повне викликів і 
криз загальне тло, на якому в звітовому часі проходило 
життя і розвиток нашого народу та нашої громади і на­
шої установи. Ми бо с невід'ємною частиною вселюдської 
цілости і хочемо ми того чи ні, ми мусимо жити її життям, 
переживати кризи і зустрічати виклики, підносити наш 
голос і допомагати у розв'язці загальних проблем, давати 
наш вклад у загальний розвиток. 

Проте, першим предметом нашого зацікавлення є і му­
сить бути положення і доля нашого народу, як на рідній 
не своїй землі, так і в діяспорі. Багато бо дечого сталося 

Since golf is a great sport among the members in the 
area, it v/as decided that the golf tournament would be 
held in Ohio. 

I also participated in the 38th Ukrainian Day in Youngs­
town, which was sponsored by the Ukrainian Congress Com­
mittee of Youngstown. 

During the Labor Day week-end I represented UNA at 
the Ukrainian Youth League òf North America convention, 
which was held at the William Penn H^tel in Pittsburgh, 
Pennsylvania. 

It was an important event for me when I was asked 
by frienos from Rochester, New York to participate in a 
banquet, honoring William Hussar for serving his branch 
25 years аз secretary. William Popowich served as chairman 
of this event, and the main address was delivered by our 
vice-president Walter Sochan. 

My last function for last year was organizing interest 
in the area to attend the opera. 'Anna Yaroslava," which way 
being held in Cleveland on November 28. Besides the many 
automobiles making the trip, Ambridge attended this opera 
by chartered bus. 

As I have mentioned many times, again it is an honor 
to be a member of this great fraternal organization and I 
wish to thank the delegates who represented their branches 
at our convention in Chicago, who Rave me the honor and 
privilege to serve on the Supreme Board of Advisors. And 
to those of you delegates who are representing their branch­
es a: the 27th convention of the Ukrainian National Associa­
tion in Cleveland, Ohio. I wish you all a pleasant and happy 
convention and trust that you will take an active part in 
the deliberations, and will express your ideas to help make 
our organization greater in membership and larger in its 
assets. 

Джу 
пере 
їнсм 
Зах 
тісї 
коле 
в СП' 
саме 
перо 
даль 
крем 
відді– 
орпи 
ради 

До свого друкованого зпіту головний радний Андрій 
ла додав вістку, що його рідна Алнквнппа здобула 
могу в п'ятих крайових круглевнх змаганнях Укра– 
сого Народного Союзу. Відносно програми для молоді 
:ньої Пенснльвенії він бажав би додати, що Відділи 
частини Пенснльвенії вислали 35 хлопців і дівчат 
;жового віку до Снракюз, щоб вони там брали участь 
ртових змаганнях Ліги Американської Молоді і що 
зін одержав добру відомість, що ця дружина здобула 

могу і то вже 7-ий рік під рад. З запевненням, що 
.не працюватиме для доіра української молоді, зо– 
а в ділянці спорту та що с готовий допомогти всім 
ловим урядовцям свосї Піттсбурзької Округи, як в 
пзуванні членів, так у зв'язках з молоддю, головний 
їй А. Джула закінчив свос звітування. 

там і тут за ті чотири роки, до яких відноситься цей звіт. 
Саме в тому часі факти потвердили те, що ми завжди зна­
ли і в що ми вірили — невмірущість нашого народу та 
безперервність в його змаганнях до волі і народоправства. 
Не зважаючи на терор та всі утиски і загрози, в Україні 
знову залунало та понеслось у широкий світ голосне та 
мужне слово спротиву проти чужого насильства і в обо­
роні народу та його прав. Документи Чорновола та подібні 
праці, до поширення яких наша установа поважно причи­
нилася, глибоко потрясли сумлінням світу та знову звер­
нули світову увагу на трагедію великого народу, що мас 
тнеячалітню культуру і велику історію, але ще і в другій 
половині 20-го соріччя перебуває в колоніальній залеж­
ності й експлуатації розбишацького сусіда. У цих чоти­
рьох роках ми були свідками, як смолоскип боротьби за 
право бути господарем свосї землі і долі почала переби­
рати молода генерація, яка шукас і встановляє нові форми 
і нові засоби та методи змагань. 

Чималий „стрибок" вчинила в тому часі й українська 
діяспора. Загальний розвиток у світі, як і ті процеси, що 
відбуваються на батьківщині, заставляли і нас постійно 
перевіряти свос становище та свос відношення до того роз­
витку і тих процесів. Не зміняються бо принципи, але нові 
часи і нові обставини часто вимагають та підказують нові 
форми, нові методи і нові засоби. У звітовому часі укра­
їнська діяспора здійснила свою давню мрію, створивши 
свою світову організаційну надбудову у формі СВІТОЕОГО 
Конгресу Вільних Українців. Далеко нам ще до повної 
єдности, але вже створено добру передумову для неї. од­
наково як ідейну, так і організаційну. Також і такі події. 
як відвідини українських поселень у багатьох країнах 
вільного світу Верховним Архиспнскопом Української -Ка­
толицької Церкви та довголітнім мучеником за віру і на­
рід Блаженнішим Йосифом Сліпим, Синод Єпископів тісї 
Церкви та найширше розгорнення акції для патріярхаль– 
ного завершення її організаційної структури, започатко­
вана і продовжувана акція для об'єднання Української 
Православної Церкви, поширення участи в суспільно-гро­
мадському житті та давно належне признання громадян­
ства в тому житті Українським Євангельсько-Баптистським 
Церквам і церковним об'єднанням, встановлення катедри 
українських студій в Гарвардському університеті та ці­
лий ряд інших подій аж до останньої зворушливої акції 
допомоги потерпілим від землетрусу братам в Югославії 
запишуть назавжди в історію ці останні чотири роки, в 
яких наша установа і її офіціяльний орган ,,Свобода" 
вступили в останнє 25-річчя свого першого століття. Ду­
маю, що всі ми, члени Українського Народного Союзу, 
маємо повне і заслужене право пишатися тим, що наша 
установа та її публікації відіграли в цьому розвитку і в 
цих подіях передову ролю та до них поважно причинилися 
пк словом, так і ділом. 

Короткий огляд періодичних та книжкових публіка­
цій УНСоюзу в звітовому часі це потверджує. 

ЩОДЕННИК „СВОБОДА" 

У вже понад 75-літній історії УНСоюзу і ..Свободи' 
не було багато таких міжконвенційннх періодів, у яких 
редакції стільки разів доводилося б виносити рішення і 
займати становище. Це в багатьох відношеннях був справ­
ді критичний час, у якому помилкове становище газети 
могло кризу загострити, або правильне становище і під­
хід до справи цю кризу злагіднити або й зліквідувати. 
При цьому треба пам'ятати, що ..Свобода", як орган УНСо­
юзу, є постійно під часто надмірним натиском Дуже зріз– 
ннчкованої публічної опінії. Не було бо справи, щодо якої 
не було б прерізних „за" і „проти", щодо якої не було б 
негодувань на „Свободу" з цілком різних і навіть проти­
лежних причин і щодо якої не було б цілком протилеж­
них претенсій. Займаючи стаковт'-т і Р--ПІІТІ----Т. - -,-г,–, ̀  
редакція ніколи не керувалася бажанням будь-кого за­
довольнити, ніколи не шддаваласл UJM^-'"`. 
завжди намагаючись, в межах своїх скромних можливо­
стей, служити правді і тільки правді, мавши на увазі доб­
ро справи і всієї громади, а не поодиноких груп чи угру­
повань. 

Історія „Свободи" - - це історія крусад, історія наших 
справжніх хрестоноеннх походів для досягнення одної чи 
іншої суспільно-національної мети. Звітових чотири роїш 
були знову роками таких крусад. Про головніші з них уже 
,була коротка згадка: 50-річчя Української Національної 
Революції та відродження Української Державності!, від­
відини Верховного Архиспископа УКЦеркви та зв'язана з 
цим актуалізація фондів на Церкву в потребі і збільшення 
руху в справі встановлення патріярхату УКЦеркви, справ­
жній „великий дзвін" у справі збірки фондів та встанов­
лення катедри українських студій в Гарвардському уні­
верситеті, велика крусада для остаточного завершення 
довгих зусиль відносно Світового Конгресу Вільних Укра­
їнців, ювілеї „Свободи" й УНСоюзу аж до найновішо", за­
початкованої нашим головни радним та справжнім реере– 
рентом здоров'я на сторінках „Свободи" д-ром Михайлом 
Данилюком крусадн проти наркоманії та зловживання.лі­
ками — це тільки ті з головніших „ударних .кампаній", 
що ними „Свобода" та всі публікації УНСоюзу збагатили 
за останніх чотири роки світлу традицію служби народо­
ві, для якої УНСоюз був створений та для якої існує. 

Крім цих наших „крусад", ми в звітовому часі нама­
галися поліпшити та поширити нашу інформаційну служ­
бу — головне завдання щоденної газети. Очевидно, що 
більшість наших читачів черпають свої вістки про щоден­
ні події в світі з американських і канадійських газет та 
інших засобів масової інформації — радія і телевізії. Але 
тільки в „Свободі" вони можуть вичитати ті інформації, 
що їх зокрема повинні б цікавити — вістки з України 
та українську хроніку з діяспори. Саме ці вістки ми на­
магалися збільшити і поширити. В звітовому часі, можли­
во, більше ніж досі, читачі могли прочитати безпосередні 
вістки і репортажі членів редакції із важливіших подій 
— відвідин Верховного Архиспископа, СКВУ, відкриття 
катедри в Гарварді тощо. 

Щоб дати нашим читачам не тільки вістку, але й най­
більш фахову та кваліфіковану інтерпретацію українських 
подій, в Україні і в діяспорі, ми здобули співпрацю кіль­
кох найбільш авторитетних дослідників і знавців. Як сьо­
годні дослідник нашого минулого не може обійтись без 
„Свободи", так — думаю — і в майбутньому дослідник 
нашого сучасного черпатиме свої інформації зі „Свободи" 
як з головного і найбільш достовірного джерела. 

У звітовому часі, як і в цілій історії, „Свобода" мала 
свої світла але не була вільна і від тіней. Ми в редакції 
здасмо собі з цього справу може більше, ніж хт^небуть 
інший. Але ми тільки люди, а люди помиляються. Голов­
не, щоб своїх помилок не закривати і їх, в міру можли­
востей, направляти. ч 

„УКРАЇНСЬКИЙ ТИЖНЕВИК" 

Усе, що сказано про щоденник, у відповідній мірі від­
носиться і до нашого англомовного „Українського Тиж­
невика". Про нього звітус його редактор Зенон Снилик. 
Згадаю ще тільки, що в нашій редакції поважно відчува– 
сься брак додаткових англомовних сил. Періодичні видан­
ня — щоденник, тижневик і дитячий місячник далеко не 

(Продовження на crop, b-iuj 
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вичерпують нашої редакційної праці. До неї долучуються 
іЦв наші книжкові видання, наші щорічні альманахи, а в 
звітовому часі нашою справжньою ,,болізню" було англо­
мовне оформлювання та редакційна адміністрація нашого 
найбільшого культурно-вндавннчого досягнення — ДРУ– 
ЗКЯ)о тому Англомовної Енциклопедії Українознавства, 
Про що буде мова окремо. Не мавши відповідної кількости 
Кваліфікованих сил, нам часто доводилось рвати з одного 
кінця, щоб доштуковувати другий, редактора тижневика 
їреба було перекидуватн до праці пра Енциклопедії, а до 
Тижневика ангажувати принагідні сили, і навпаки, при­
нагідними силами полагоджувати справи Енциклопедії. 
Мн мали, кілька резолюцій Головного Уряду, щоб запо­
чаткувати видання англомовного журналу. Ми не могли 
І не можемо цісї резолюції чи рекомендації здійснити без 
додаткових сил, яких немає. Тому то саме в звітовому часі 
пороблено деякі практичні заходи, щоб вивчити і вишко­
лити молодих людей, які надавалися б і бажали б не тіль­
ки продовжувати, але й поліпшувати та ще більше роз­
гортати нашу теперішню працю. Це відноситься однаково, 
як до англомовних, так і українських публікацій. За „Ук­
раїнський Тижневик" нехай скаже своє слово його редак­
тор п. Зенон Снилнк: 
, . ' 

REPORT 
by Zenon Snylyk, Editor, The Ukrainian Weekly 

The period between the 
last`two conventions of the 
Ukrainian National Associa­
tion hajs been rich in develop­
ments and. like the UNA, the 
bedrock of our organized life 
on this continent for over 76 
years now and its oificial or­
gan Svoboda. The Ukrainian 
Weekly has been both a part 
of these developments and a 
causal factor in their оссиг– 
ence. It would not be but for 
the involvement of the UNA 
as a whole and its members 
individually in almost every 
phase of our community life 
on this continent 

No one feels the impact of 
events more than a journal­
ist who must keep abreast of all happenings and, in view 
of our unique circumstances as an ethnic entity, generate 
кіеаз that stimulate action. The burden of this dual respon­
sibility weighs exceptionally heavy on the one-man staff of 
The Ukrainian Weekly, that is, your editor. Moreover, if we 
consider the vast changes in our society over the past 
four years and their effect on the Ukrainian American youth, 
the segment of our community for which The Ukrainian 
Weekly has been the most adequate vehicle of information 
and expression, we have the composite picture of our en­
deavors, strivings, issues and accomplishments. 

Reporting on the major events in our community has 
been an inspiring chore in the light of our organization's 
initiative and participation. The role of the UNA, from the 
supreme executive officers on down to the rank and file of the 
smallest branch, in every significant project and action at­
tests to the strength, vitality, and remarkable idynamism of 
or.r organization. In terms of newspaper reportage on the 
activity of UNA membership, we never have to worry about 

( the logical priority of coverage that we naturally give J̀O 
our organization because of its presence and telling influence 

'on the course of our organized community life. 
Among such major events in the period between the 

two conventions were: the First World Congress of Free 
Ukrainians which convened in New York in November of 
1967, an impressive manifestation of unity and solidarity 
of all Ukrainians in the free world; the long-awaited, his­
toric visitations of Archbishop-Major Josyf Cardinal Slipyj 
In the summer of 1968, which we had the privilege to cover 
in both Ukrainian and English; the nation-wide observances 
of Svoboda's 75th anniversary of uninterrupted publication 
in 1968; the most successful observances of UNA's Diamond 
Jubilee in 1969 (including the staging of the original opera 
"Anna Yaroslavna" first in New York and Philadelphia, 
then in every major center of our life on the North Ameri­
can continent) ; the consecration of the St. Sophia Cathedral 
in Rome and the Synod of Ukrainian Catholic Bishops that 
followed it in September-October of 1969; the Tenth Con­
gress of the UCCA in New York City last year; the establish­
ment of the first Chair of Ukrainian Studies at Harvard in 
1968. 

Both UNA organs, Svoboda and The Ukrainian Weekly, 
in line with the long-standing tradition of serving the Uk­
rainian community and the Ukrainian people in their native 
land, engaged in "crusades" deemed to be in the interest 
of our people. Thus, we supported editorially and encouraged 
In wide-ranging in-depth reportage such actions as the 
fund-drive for the Harvard Chair of Ukrainian Studies, the 
relief effort for the Ukrainian earthquake victims in Yugo­
slavia, and the anti-drug addiction drive to arouse public 
awareness of this evil and to generate preventive counter­
action. 

Reflecting the growing feeling of unrest in Ukraine 
and constantly increasing instances of bold, dramatic opposi­
tion, notably by Ukrainian intellectual leaders, against the 
Russo-Communist regime, The Ukrainian Weekly has given 
ample space, editorially and otherwise, to inform our readers 
of these significant developments and to tell the non-Ukrain­
ian public of our people's plight and determination in the 
struggle to regain their freedom. 

To keep our readers abreast of these and other develop­
ments, to persevere in the preservation of our heritage here 
and to help our kinsmen in their native land, to sustain 
our youth's interest 'n the Ukrainian people's culture and 
national aspirations, and to maintain the vitality of our 
organization and the community at large, The Ukrainian 
Weekly — and for that matter the entire publishing sector 
of the UNA — is in dire need of expansion. This is not a 
novel plea of your editor. We have been stressing this need 
for over five years now. Unfortunately, the response of the 
powers that be has been largely inadequate. Disheartened 
though not discouraged, we will persist in both our effort 
and our hope that the UNA leadership, membership, and 
this quadrennial assemblage will respond favorably to our 
pleas motivated solely by the concern for the continued well-
being of our organization. 

Apart from the consuming responsibility of editing 
The Ukrainian Weekly, much of my time, despite recommen­
dations to the contrary, has been alotted to the English-lan­
guage encyclopedia, Vol. П. While preoccupied with tranila-
tion, checking, and editing of the script for this truly great 
work, published for the UNA by the University of Toronto 
Press, we were fortunate to find more than adequate substi­
tutes at The Weekly desk in the persons of Miss Oksana Dra-
gull, Mr. Oleh Lysiak, Mr. Oleh Zwadiuk, Mrs. Helen P. Smin-
dak, Dr. Walter Dushnyck, and Miss Anisa Sawyckyj. Thanks 
to their efforts and ability, The Weekly suffered neither in qua­
lity nor in continuity. I am equally indebted to our permanent 

contributors, Prof. Clarence A. Manning and Mr. Zwadiuk. 
A loss that we find to be irreplaceable, for both the UNA 
and Tbe Weekly, was the death of Theodore Lutwiniak. the 
late UNA columnist. There is, indeed, truth in the old adage 
that a man's true worth is seldom recognized until after his 
death. An extremely capable colleague during his life, the 
late Mr. Lutwiniak remains an inspiration to us after his 
death. 

My list of acknowledgements would not be complete 
without mentioning the editors of Svoboda, the members.of 
the UNA Executive Committee and the Supreme Assembly, 
as well as the hundreds of members and readers whose con­
tributions in both writing and ecouragement make my joo 
so much more pleasant and enlightening. 

Writing this report on the eve of what is the third 
UNA convention since my tenure as editor of The Ukrainian 
Weekly, I wish to extend my best wishes to all UNA officers 
and delegates, assembled in Cleveland, for a most productive 
session in the spirit of comity, foresight, and concern for the 
well-being of our organization, our community, and all of 
our people. 

— о О о -

„ВЕСЕЛКА" 

У наших річних і конвенційних звітах ми вже звикли 
називати ,,Велеску", наш ілюстрований дитячий місячник, 
нашим „наймолодшим виданням". Погляньте на обкла­
динку будь– якого цьогорічного числа і побачите, що там 
зазначений вже 17-ий рік цісї преважлнвої публікації. Як 
подумати, що „Веселка" призначена головно для дітей 
початкових шкіл, то це значить, що вже щонайменше дві 
наші юнацькі генерації виховались на тих морально-релі– 
гійннх та національно-патріотнчннх засадах, що їх визнає 
і голосиь наша „Веселка". Але, віддаймо слово речникові 
її редакції, проф. Володимирові Барагурі: 

Звіт проф. Володимира Барагури 

Проф. Вол. Барагура Проф. Роман Завадовий 

У моменті, коли відбувається 27-ма Конвенція УНС 
„Веселка" увійшла в 17-пй рік своєї появи. За звітний час 
вийшло 190 чисел журналу по 16 сторінок кожне, разом 
понад 3,000 сторінок у 17 оправлених томах. Це вже по­
важна підручна бібліотека для лектури, навчання й розза– 
ги, посібник для батьків, учителів і виховннків у навчанні 
дітей рідної мови й предметів українознавства та збере­
ження їх національної свідомосги. 

Оце вже п'ятий раз стає „Веселка" перед Конвенцією 
УНС. Перший раз справа „Веселки" стала на порІйКу на­
рад К0 Н в внЦ" в травні 1954 p., коли тільки виринула проб­
лема видавати журнал для дітей. Тоді вона була в; почат­
ковій стадії організації. Були пороблені лиш перші кроки, 
був випрацьований тимчасовий плян праці, була змонто­
вана редакція, були намічені співробітники, йшла підго­
товна робота між делегатами на тодішню Конвенція) за по­
ставлення справи видавання дитячого журналу не тільки 
як пропозиції Головного Уряду, але й як проекту з-поміж 
членства УНС, репрезентованого на Конвенції його деле­
гатами. І коли між іншими важливими справами, внесками 
й проектами, що дискутувалися під час Конвенції в 1954 р. 
був і проект видавати дитячий журнал — ніхто з його іні– 
ціяторів, проєктодавців, організаторів та виконавців заду­
му не міг передбачати, яке буде майбутнє започаткованого 
діла. Ніхто й не сподівався, що зі скромного щомісячного 
додатку до щоденника „Совобода", друкованого одною 
фарбою на газетному папері, вже на четвертому році по­
яви з січнем 1957 р. журнал розвинеться в окреме розкіш­
не видання на базі передплат на доброму журнальному 
папері з кольоровими ілюстраціями, здобуваючи собі не 
тільки серця малих читачів та признання їх батьків, вп– 
ховників і вчителів, але й підтримку цілого громадянства. 

Від початку існування й по сьогодні, тобто впродовж 
17 років, редагування журналу спочиває в руках цих са­
мих людей — Володимира Барагури, Романа Завадовича 
й Богдана Гошовського, що треба вважати великим плю­
сом для одностайної лінії журналу й зразком дружньої 
співпраці членів редакції поміж собою та поміж редак­
цією й в-вом „Свобода". Ідейні, літературно-мистецькі й 
виховно-дндактичні принципи, які лягли в основу „Весел­
ки", залишилися без змін, бо вони себе виправдують. 
Журнал є передусім українознавчим, стоїть на загально­
національних позиціях й принципах без будь-яких пар­
тійно-групових, територіальних, чи релігійно-внзианевих 
упереджень. Доказ цього читачі — діти батьків' різних 
українських земель, різних віровизнань та а співробітники 
журналу з усіх земель України. Журнал бере до уваги 
всі ділянки виховання — національне, суспільно-громад­
ське, релігійно-моральне, естетичне й подає ного за допо­
могою доступних журналові мистецьких засобів та спо­
собів вислову - мистецького слова, малюнку, музики. 
Журнал призначений для дітей різного віку з перевагою 
матеріалів для дітей молодшого віку та з увагою на по­
треби шкільного навчання в ділянці українознавства. 
„Веселка" зберігає „магазиновий" характер, тобто друку­
ються в ній матеріяли з різною тематикою, різних літе­
ратурних жанрів, послуговуючися різнородннми формами 
вислову. Редагування журналу відбувається за заздале­
гідь випрацьованнм пляном. 

У журналі співпрацює кілька десятків письменників, 
ілюстраторів і композиторів для дітей. Вміщуються так 
само писання дітей у формі листів до редакції та літера­
турних спроб у рубриці „Куток юних авторів". Журнал 
приєднав до співпраці найкращі наші письменницькі, ми­
стецькі й педагогічні сили, яким розпоряджас еміграція 
на всіх континентах вільного світу. Тому, що читачі „Ве­
селки,, це флюктуаційний елемент, практикується пере­
друк вартіснішнх і цікавіших матеріялів з попередніх 
річників „Веселки". 

„Веселка" має читачів не тільки на всіх континентах 
вільного світу, де живе українська еміграція, але він до­
ходить і до Польщі, Чехо-Словаччннп й Югославії. Тра­
пляються й передрукп з „Веселки'' у країнах за залізною 
заслоною. Щоб паралізувати українсько-національний 
вплив „Веселки" в під-совстській Україні створено в-во 
„Веселка", а останньо й на Пряшівщині постало в-во ,,Ве– 
селка". „Веселка" успішно знешкідливлюс впливи видава­
ного „українською" мовою совстського журналу „Барві­
нок" і через те „Веселка" виконує важливу політичну ро– 
лю, з якою рахується московсько-большевнцький окупант 
України, - - - -

Окремо треба підкреслити велику виховну ролю, яку 
виконує „Веселка" серед дітей в країнах Південної Аме­
рики, де користуються дарово нашим журналом діти Hà -
ших поселенців, багато із них з еспансьнкми й португаль– 
ськимн прізвищами, але з українським серцем і душею. 

При журналі виходять неперіодично у „Бібліотеці" 
„Веселки" книжкові випуски й досі видано такі.книжеч­
ки : „Козацька дитина" В. Бандурака, „Кобзарева гостина" 
Р. Завадовича, „Богута-Богатир" ч! І. Р. Завадовича, „Каз­
ка про трьох ведмедиків" І. Наріжної, „Листування" Г. 
Черінь, „Віршовану абетку" М. Щербака. Інші випуски 
приготовані, але „Бібліотека „Веселки" вимагає більшої 
уваги в-ва. 

Ілюстрації, кліші й друковані матеріяли „Веселки" 
використовує в-во ОПДЛМ для низки книжкових видань, 
які появилися останніми роками. 

Заходами редакції вийшла брошурка-порадник „Ве­
селка" в школі" (1964 p.), приготована В. Барагурою з 
практичними порадами, як користуватися журналом у на­
вчанні в школі. Редакція „Веселки" влаштувала спільно 
з Об'єднанням Мнстців та за спонзоруванням УНС вистав­
ку української графіки з окремою увагою на оформлення 
дитячих видань у залях Літературно-Мистецького Клюбу 
в Ню Иорку й у Торонті в 1956 p., більшість експонатів 
якої були з архіву „Веселіш". Члени редакції брали участь 
у різних виховних панелях і дискусійних вечорах. В листо­
паді 1954 р. в ЛМКлюбі в Ню Иорку був влаштований 
вечір „Жива „Веселка" з участю дітей-виконавців, а ред. 
В. Барагура на „Живій „Свободі" в 1956 р. прочитав стат­
тю „Цвітка" й „Веселка" — два покоління, одна мета". 
Одночасно проф. Р. Завадович в Чикаго й ред. Б. Гошов– 
ський на терені Канади вели подібну акцію. Членам ре­
дакції належить низка статтей в „Свободі" й інших газе­
тах чи журналах про „Веселку" та дитячу літературу й 
журнали. Під час СКВУ відбулася окрема сесія, присвя­
чена справам дитячих видань, під час якої ред. Б. Го– 
шовський накреслив загальне становище дитячої літерату­
ри й видань на еміграції, а ред. В. Барагура дав доповідь 
:іро дитячі журнали на еміграції. Ред. В. Барагура брав 
участь у сходинах Гуртка Книголюбів на Бронксі, Н.И., 
іїри чому одні сходини були присвячені „Веселці". Під 
час загальних' зборів ОПДЛМ, що відбулися в Торонті у 
ІЗІТНІ ц.р. члени редакції й співробітники „Веселки" від– 
Зулп розмови, що стосувалися журналу, а проф. Р. Зава­
дович у своїй доповіді під час зустрічі з громадянством 
;:аторкнув також проблеми „Веселки". Великі заслуги для 
поширення „Веселки" в Канаді поклав інж. В. Вацик з То– 
ііонта з метою увести журнал, як рбов'язкову лектуру при 
навчанні українознавчих дисциплін. 

Поруч світел мас „Веселка" й свої тіні. 
ПЕРШЕ: — це хронічне запізнення появи журналу, 

що спричинює нарікання збоку читачів, батьків, учителів 
та виховннків. які твердять, що матеріяли втрачають свою 
актуальність. В-во і редакція докладають усіх зусиль, щоб 
усунути редакційні й технічно-адміністраційні причини 
запізнень. 

ДРУГЕ: Прнспішений процес асиміляції й денаціо­
налізації дітей спричинює слабе або мінімальне, а то й 
повне незнання української мови. У висліді дітям тяжко 
розуміти читане й цей факт знеохочує їх читати україн­
ське друковане слово. Витворюється свого роду опір чита­
ти українську дитячу книжку, чи журнал, а цей опір дітей 
впливає й на батьків. Це обннження знання рідної мови 
ставить у тяжке становище авторів, від яких батьки, учи­
телі й виховники вимагають, щоб достосували своє писан­
ня до низького рівня знання мови читачів. Це поважно 
відбивається на мистецькому рівні писань. 

ТРЕТЄ: Дальша консеквенція — це зменшення пе­
редплатників „Веселки". Ця проблема відбивається нега­
тивно на двох сторінках — матеріальній, бо зменшення пе­
редплатників підкопує фінансову базу видавництва, та 
куди важливішій духовній — через зменшення передплат­
ників маліє й коло читачів, а цей факт позбавляє „Весел­
ку" її основного завдання — впливати виховно на якнай­
більше число дітей. 

ЧЕТВЕРТЕ: Лави письменників старшого покоління 
проріджуються, а нових письменницяких сил і талантів 
обмаль, бо молоде покоління, яке повинно видати з себе 
авторів для дітей, не володіє українською мовою на такому 
рівні, щоб послугуватися нею, як засобом мистецького ви­
слову. Через те й майбутнє письменницького доросту сто­
їть під великим знаком запитання. Легше в тому відно­
шенні з мистцямп-ілюстраторами, бо мова образотворчого 
вислову міжнародня. Але тут іншого роду комплікації: 
малярі живуть із своєї професії, а принагідне ілюструван­
ня не дає їм змоги прожитку, вони ілюструють доривочно, 
„між іншим", а це відбивається на мистецькому рівні ілю­
страцій, а недотримування реченців на замовлення опіз– 
нюють появу журналу. 

П'ЯТЕ: До тіней належить і те, що журнал не мас ні– 
одного редактора, що присвячував би журналові свій час, 
бо матеріальний стан видання не дозволяє на це. Тому й 
редагування „Веселки" відбувається тільки у вільних від 
заробіткової праці хвилинах — вечорами й на „вікенд-и". 

Це й були б оці найважливіші „тіні", які приходиться 
поборювати „Веселці". 

Все таки світлі сторінки переважають і перед „Весел­
кою" ще стоять довгі роки появи й великі можливості пра­
ці й розвою. Треба тільки підтримати її в тому змаганні 
і це ставимо до уваги теперішньої Конвенції, щоб її деле­
гати пішли слідами своїх попередників з 1954 р. Конвен­
ція повинна взяти до уваги такі моменти: 

1. Втримати й розбудувати „Веселку", збільшуючи й 
сторінки до 20-тн. 

2. Додати окрему обкладинку. 
, 3. Запевнити „Веселці" матеріальну базу, яка дозво­

лила б збільшити бюджет журналу на потреби редагуван­
ня. v 

4. Притягти до співпраці в поширенні журналу орга­
нізаційний апарат УНС, його Відділи та придбати фонди 
шляхом дотацій з резервових і адміністраційних фондів 
Відділів, зокрема „коляди" й „писанки". 

5. Збільшити число передплатників шляхом запрену– 
мерування „Веселки" як премії кожній новозаасекурова– 
ній дитині. 

6. Посилити книжкові видання „Бібліотеки „Весел­
ки", щоб кількість випусків була чотири річно. 

- о О о -

КАЛЕНДАРІ - АЛЬМАНАХИ 

До наших періодичних публікацій треба зарахову­
вати і щорічні календарі-альманахи УНСоюзу, які самі по 
собі мають уже свою історію, свій питомий характер та 
цілком певно своє місце в наших культурно-видавничих 
досягненнях. Не одна велика наша подія була б пішла в 
забуття, не одні великі роковини в нашій історії були б 
проминули без згадки, якби їх не утрпвалено на сторінках 
цих альманахів УНСоюзу. Згадаймо для прикладу тільки 
чотири останні звітові роки. 

На 1966-ий рік, в якому відбулася наша попередня 

в Користайте з інформативних брошур УНСоюзу. 
в Поширюйте їх масово поміж членами та не-чле– 

нами УНС. 
в Вони поможуть Вам при забезпечуванні в УНСо– 

, юзі! 

ft -T` 
конвенція, УНСоюз видав свій альманах^,У пошані Іва­
нові Франкові" у 110-річчя його народження та 50-річчя 
з дня його смерти. 

На черговий 1967-ий рік видано альманах „Золоті 
Роковини", до 50-річчя Великої Української Національної 
Революції та відновлення Української Державносте. 

Альманах на 1968-ий рік був кількакратно ювілей­
ним, бо присвячений 50-им роковинам 22-го Січня, 50-им 
Роковинам Листопадового Зриву, 100-річчю Т-ва „Про­
світа" та 100-річчя Української Коперації ^вкінці, діаман­
товому ювілеєві „Свободи", якій в тому jppjtf сповнилося 
75 років. '.-.)',' 

У 1969-му році наша установа, Український Народ­
ний Союз, відзначала 75-річчя і з цієї Ц^оди альманах 
на той рік мав назву „Українська Заморську рйердиня" та 
всеціло був присвячений УНСоюзові. 

Також і альманах УНСоюзу на це^1у70-нй рік не 
відступив від традиції щодо змісту, бо віддав свої сторінки 
зокрема на відмічення таких подій, як першД,успішні від­
відини людини на Місяці, велика подія, щ^с^алася в Ук­
раїнській Католицькій Церкві у зв'язку^,посвяченням 
храму св. Софії в Римі та відбуття з тіс^адг^ди Синоду 
Єпископату цієї Церкви, та ювілейним очкуванням 75-
річчя УНСоюзу. . м:

;і 
Разом ці альманахи мають понад 1,30,0 ,сторінок дру­

ку та сотні статтей й ілюстрацій, а коли зважити, що кож­
ний з цих альманахів був надрукований і висланий в пов­
ному 20-тнсячному тиражі „Свободи", то ці книжки є без 
сумніву найбільш поширеною і найбільш масовою лекту­
рою українців в Америці. 

І ; KSvffi1 ' 
АНГЛОМОВНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Проф. д-р Вол. Кубійович Ред. Богдан Кравців 

Так сталося, що саме на цей звітовнй час, в якому 
„Свобода" і УНСоюз відзначали 75-річчя свого існування 
та своєї служби народові, припало і вайбїі!ьіЬе культурне 
досягнення цісї їхньої служби — заверщ^нфі другого то­
му Англомовної Енциклопедії Украіноафіфтва. Історія 
цього монументального видання, його кЬяц'епція, ініція– 
тива та часом неймовірні труднощі, ш)данД ^статті цього 
звітодавця, яка під заголовком „УНСок^^ля перемоги 
української правди" була надрукована в ювілейному збір­
нику УНСоюзу на 1969-ий рік „Українська Заморська 
Твердиня".'Підготова і випуск цієї енциклопедії тривали 
майже 20 років часу, вимагали ешвдраці^юк квліфіко– 
ваннх редакторів, авторів, перекладачів і знавців та майже 
чверть мільйона долярів коштів. Але, дове^пвного діла не 
можна міряти ані часом, ані трудом, анг'іірщтамн. Це чи 
не найкраще з'ясовує і доказує один з 
більш кваліфікованих знавців справи і' 
Ернест И. Сіммонс, у своїй передмові до 
енциклопедії. Саме тому дозвольте цю п 

ьших і най– 
еми, проф. 

го тому цієї 
ву на цьому 

місці запитувати в и англійському оригіналі: 

FOREWORD 

Several years ago the publication c4|^5S first volume 
of Ukraine: A Concise Encyclopaedia wa^^niformly ac­
claimed in numerous reviews. An "outetJM^ng reference 
book," wrote one reviewer, "a monumental compendium 
of information about Ukraine, its Іаїці^'Йк)рІе, history 
and culture," declared another, and a ^hflrt( described it 
as "the most complete reference book оп'Щїаіпе available 
in English." Some reviewers stressed the .facial features 
and authoritativeness: the more than, sixty scholars, 
many of them of international reputatipt^ -yho had con­
tributed articles; the carefully selected айфoften exten­
sive bibliographical surveys attached to each contribu­
tion; over six hundred illustrations and maps in a text 
of almost 1100 double-column pages; and the highly par­
ticularized table of contents which, combined with an ex­
haustive index at the end, enabled the user to locate any 
of a multitude of entiries with complete ease. Still other 
reviewers emphasized that the work would attract an 
audience wider than the purely academic one because of 
its "broadly viewed analyses of Ukrainian problems' 
which were "treated with great lucidity and drive, clarify­
ing much that has too often been obscure or ignored"; 
and that only "objective scientific methods" were em­
ployed in articles dealing with the presesnt Ukrainian 
Soviet Socialist Republic. This impartial approach, one 
reviewer pointedly declares, may serve to correct Western 
historians who write about Ukraine audi ts people, about 
their past and present aspirations, without, ever going fur­
ther than "the material provided for ф е т by Russian 
historical literature, which has rather ti-strong imperial­
istic bias and does not show respect fdfr facts," 

One may anticipate that such enthusiastic praise 
will be echoed in the critical reception of the present sec­
ond and concluding volume of this ambitious project 
which has been so handsomely published by the Univer­
sity of Toronto Press. For the same metfe^ous care and 
scholarly probity are reflected in the ijraBigious effort 
involved in this final volume, with its^fcwe than 1500 
pages, 727 illustrations, including diagrams and maps, 
many of them colored, and in the treatment of its thir­
teen major thematic divisions: The History of Jurispru­
dence; The Ukrainian Church; Scholarship; Education 
and Schools; Libraries, Archives, Museums; Books, Pub­
lishers, and the Press; The Arts; Music and Choreogra­
phy; Theater and Cinema; National Economy; Health 
and Medical Services and Physical Culture; The Armed 
Forces; Ukrainians Abroad. 

How inclusively these major thematic divisions com­
plement those in the first volume, several of which, like 
history and literature, run to book length. In fact, the 
combined twenty-one subject areas, with their numerous 
subheadings, offer a vast comprehensive coverage, in 
about three million words, of every aspect of Ukraine 
from its origins to the present Here is God's plenty for 
scholars, teachers, students, or for just interested readers. 
The important place occupied in history and culture of 
the second largest body of Slavic peoples has at last been 
fully chronicled and evaluated for the edification of the 
English-speaking world. 

tUpOgOeWHHb fi жия. ЧШ2ЛІІ 



Ч. 20. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 1-го ЛЮТОГО 1972 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧЕРНИЦІ „ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" БУДУТЬ 
ЗНОВУ 5 ЛЮТОГО 1972 Р. АТРАКЦІЄЮ 

І УКРАЇНСЬКОГО КАРНАВАЛУ 
' Уже 21-ий рік з черги Видавництво „Червона Ка– 1-ої Української Дивізії Української Національної 

jgJ!g^i яке гуртує головно колишніх вояків різних Армії Володимир Гриньох. Організаторкою Дебютан– 
українських: військових формацій, уладжує знову ток с. пані Іванна Ганкевич, але пані Христина Нав– 
Вечерннці „Червоної Калини". І як щороку — роцька, яка довгі роки' виконувала цю працю, далі 
так 1 цим разом поважний гурт молодих панночок — добросердечно допомагає. „Виведенням" Дебютанток 
J,' Цьому році буде їх 25 — вперше виступатимуть на займається сотник Поахим Вишневенький. До Дебю– 
ЦІЙ' великій культурній українській карнаваловій і.м– танток знову промовить президент Об'єднання кол. 
іу)езі, започатковуючи таким чином свою активну вояків українців і голова Видавничої Кооперативи 
участь у суспільному й товариському, житті. „Червона Калина", д-р Володимир Галаи, а одино– 

' З а минулих поверх 20 років зайшли чималі змі– ким аранжером буде кол. піднолк. УПА Юрій Лопа– 
нн. Не стало між нами кількох найцінніших актнв– тігаський. Гратиме знову оркестра „Амор" із соліс– 
них діячок і діячів, творців і керівників наших Ве– том І. Раковськнм і гарна забава триватиме від год. 
черниць. Відійшла з цього світу перша організаторка 8:30 вечора до 3-ої над ранком. 
Д ^ о т а н т о к , пані Мирослава Драган, відійшли пер– Еечерниці відбудуться у залі „Раїінлендер" у ре– 
нпга аранжер, співець Українських Січових Стріль– презентаційному „Ню Порк-Плтон готелі" при 6-ій 
ЦІв,Дев Лепкий, як також один з двох аранжерів на евеню. Залишені з передніюдажу квитки у ціні S15.00, 
кількох останніх Вечерннцях, колишній старшина — S 10.00 для студентів при касі від 7:30 веч. 

НЕСПОДІВАНКА: СІМ ГРОШОВИХ НАГОРОД Д Л Я ДЕБЮТАНТОК! 

Ш і 
ІВАННА ГАНКЕВИЧ ХРИСТИНА НАВРОЦЬКА 

глвз Леся Баронська 
Little Neck, N.Y. 

Галина Емілія Висовська 
New Haven, Conn. 

Д-Р ВОЛОДИМИР ГАЛ AH 

ЮРІЙ ЛОПАТИНСЬКИИ 

ПОАХИМ ВИШНЕВЕЦЬКИН 

Оксана Гаврилюк 
New York, N.Y. 

Христя Ганкевич 
New York, N.Y. 

"" ov Зірка Гірняк 
ьо зіі Clifton, N.J . 
jncUr: 

,Jpt(Ha Наталі я Колотало 
,-і-.,г Fairlawn, N.J-
4 r 

i"urx. 

,.-`` -

, VAT1 

Люба Дмитрик 
New York, N.Y. 

Ліда Дяченко 
Garfield, N.J. 

Ірина Зсленська 
Richmond Hill, N.Y. 

Марта Кандюк 
Jackson Heights, N Y . 

Богданна Ірєна Качала 
West Paterson, N.J. 

Марта Кічоровська 
Adelphi, Md. 

Христя Козак 
Rutherford, N.J. 

Христя Круп 
Yonkers, N.Y. 

Ляриса Уляна Маґун 
Jackson Heights, N.Y. 

Оксана Мандич 
New Haven,"Conn. 

Зірка Мартишок 
Clifton, N.J. 

Ляля Мартишок 
Clifton, N . J 7 ^ 

Христина Ляриса Мурована Дарія Стсфанія Посполита 
Millville, N.J. New Haven, Conn. 

Марійка Анна Поташниі 
Passaicz N . J . 

Ляриса Саламаха 
Baltimore, Md. 

О.іенка Туркало 
Uiungeburg, N.Y, 

Ірсна Чаплинська 
Allentowii. Pa. 

Олена М. Л. Шумилович 
. Njew York, N.Y. 
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ВЕЛИКА звитид 
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Ген. ОЛЕКСАНДЕР У Д О В И Ч Е Н К О : 

ТРЕТЯ ЗАЛІЗНА ДИВІЗІЯ 
МАТЕРІЯЛИ до ІСТОРІЇ ВІЙСЬКА УКРАЇНСЬКОЇ 
НАРОДНЬОЇ РЕСПУБЛІКИ. 
Матерія.їи упорядкував і до друку підготовив 
ген. О. ВШІІНГОСЬКИИ 
Ціна 7.00 долярів 

Із змісту: Передмова. 16 п. Загін - оонова 3 ди­
візії. Нарада в м. Борщів. (Галичина) . Настрої 
в „низах" армії. Підготова до заповідженого на­
ступу. Приїзд Головного Отамана. Напередодні 
наступу. Наказ наступу. Несподіваний приїзд 
Головного Отамана. Наступ на К а м і н е ц ь . 
Вступ до Кам'янця. Зайняття позиції на північ 
від Кам'янця Подільського. Господарські кло­
поти. Бої за утримання м. Кам'янець. Дошкуль­
ний брак набоїв. Наступ на м. Шатава. Наступ 
на м. Дунаївці н здобуття містечка. Гуморис­
тичне привітання. Відпочинок у м. Дунаївці. 
Запорізький Загін і Буковинський курінь. Пе­
рейменування на 3-ою Стрілецьку дивізію. 
Наступ на м. м. Міньківці - Нова Ушиця. Бій 
за м. Курилівці Муровані. Зайняття станції Ка– 
тюжани. Несподіване захоплення большевика– 
ми Нової Ушиці. Тяжке становище нашої армії. 
Відступ дивізії до Нової Ушиці. Наказ штабу 
армії. Оперативний плян 3-ої дивізії. Полк. Г. 
Стефанів і „Гуцульський курінь". На спіткання 
з 2-ою дивізією. Запорізька Січ і отаман 
Божко — ворог , .реґулярщини". Наступ 
на м. Копай Город. Приїзд Головного Отамана. 
Розмова з Симоном Петлюрою. Здобуття м. Ко­
пай Город. Бої ги м. Шаргород і м. Нова і Ста­
ра Мурасра. Загальна ситуація на фронті армії 
УНР. Становище 3-ої дивізії. Найближчі зав­
дання дивізії. Здобуття станції й с. Рахни та м. 
Джурин. Катастрофальне становище на фронті 
Проскурівської групи армії УНР. Настрій вій­
ська. ПоЛконик Болбочан. Вбивство к-ра Гай­
дамацького полку, поліс. Виноградова. Відступ 
2-оїї дивізії. Бій 7-го Синього полку за ст. Рах­
ни. 9 Стрілецький полк здобув м. Могилів. Об­
стріл румунами наших частин. Сили ворога. 
Повстанці от. Тютюнника й от. Павловського. 
З дивізія шикується до удару. Несподіваний бій 
під с. Звізданівка. 9 і Любенський полки повер­
нули з Могилева. Початок боїв 3 дивізії за під­
ступи до Вапнярського Залізничного вузла. Бій 
8-го Чорноморського полку за м. Комаргород. 
Лицарська смерть полк. Оржеховеького і його 
підвладних. Загальна ситуація. На фронті 3-ої 
дивізії ворог зміцнює свої сили. Наступ 7-го Си­
нього полку вздовж залізниці. Активність 9-го 
Стрілецького полку. Повстанський рук в Украї– 
З.міяа на нашу користь на Проскурівському 
фронті. Перехід Української Галицької Армії 
р. Збруч. Наступ от. Ю. Тютюнника на ст. Жме­
ринка. З дивізія провадить бої за підступи до ст. 
Вапнярка. З дивізія після захоплення її. 
Проблеми амуніції й постачання. Взаємини з 
селянами it. румунами. Оборонні бої 3-ої диві­
зії за здобуту станцію Вапнярку. Перехід до 
контр-наступу. Захоплення села Крижопіль. 
Червоні у відступі. Штаб Армії УНР дас на­
каз 3-ій дивізії наступати на ст. Бірзуля. 3-я ди­
візія в наступі. Здобуття Синіми с. Хрнстищі. 
Тяжкий бій Синього полку за м. Піщанка. Здо­
буття м. Піщанка. Синій полк вдерся в глиби­
ну ворожого фронту на 10 кілометрів. Пора­
нення к-ра Синього полку. Поновне здобуття 
Синіми м. Піщанка. Захоплення 9-им Стрілець­
ким полком с. Дмитрашівка. Після тяжких 
боїв, Чорноморці захоплюють станції: Попелю­
хи й Рудннця. Заскочення ворогом 9-го Стрі­
лецького полку по дорозі до ст. Кодима. Черво­
ні прорвали фронт поміж 9-им і 7-им полками. 
Синій полк вибиває ворога з с. Безштанків. Си­
ні в поновленому наступі. Брак зв'язку зі шта­
бом дивізії. 9 полк переходить до наступу. Си­
ній полк допомагає 9-у Стрілецькому полкові. 
Захоплення Чорноморцями станції Кодима. За­
грозливий стан 3-ої Залізної дивізії. Кінний Лу­
бенський полк на правому крилі 3-ої дивізії. Бій 
Любенців під с. Северинівка. Оцінка бойових 
акцій 3-ої дивізії ген. кварт, штабу армії, ген. 
хорунжим М. Капустянеьким. З дивізія одер­
жала за свої героїчні бої почесну назву: „За­
лізна дивізія". Державна Інспектура. 14 сов. 
армія плянус прорив фронту. Група полк. Удо­
виченка. Контр-наступ змасованих сил ворога. 
Відступ групи полк. Удовиченка. Вапнярка за– 
грожена. Ліквідація червоно! Ваднярської гру­
пи. Новий ворог України. Зустрічні бої отамана 
Ю. Тютюннка. Нові командири 8 і 9 полків. 
Зміцнення групи полк. Удовиченка і її нове зав­
дання. Рух Волинської групи, З'сднана 14 сов. 
армія проривається на північ і приєднується до 
12 сов. армії. Напередодні війни з Доброволь­
чою армією ген. Денікніа. Бойовий склад со– 
встських дивізій Вапнярського напрямку. Пе­
релицювання московсько-совєтських частин в 
Україні на ..український лад". Денікін відкри­
ває езої карти. Відозва до галичан. Взаємне ого­
лошення війни. Перша сутичка Чорноморсько­
го полку з денікінцями. Відвідини Симона Пет­
люри 3 Залізної дивізії. Загальна ситуація на 
фронті Армії УНР. З дивізія переходить до про– 
тннаступу проти Добровольчої армії ген. Дені– 
кіна. Бій 7 Синього полку за с. Войтівка. Бій 8 
Чорноморського полку за с. Баланівка. Зміна 
фронту. Зайняття м. Бершадь. Розтрощення де– 
нікінеького полку. Трагедія 9 полку. На пере­
ломі фронтових дій. Дальший відступ. Сепа­
ратні дії УГА. Зятківський договір. Трикутник 
смерти. Зрада Волоха. Реорганізація. Бути чи 
не бути? Новий Ком іип 3. Зимовий Похід. Тра­
гедія 3-ої Залізної дивізії. Епілог. 

ОРЕСТ ГОРОДИСЬКІШ: 
ГЕН. ІВАН ВАСИЛЬОВИЧ ТУРЧИН 

Особистий приятель Президента Лінкольна. 
(Причинок до історії українського поселення). 

Ціна: 3:0 долари 

ІВАН КЕДРИН: 

ПАРАЛЕЛІ В ІСТОРІЇ УКРАЇНИ 
З НАГОДИ 50-РІЧЧЯ РИЗЬКОГО МИРУ 
Ціна 3.00 дол. 

Зміст: Від автора. Паралелі в історії України. 
П. ДОКУМЕНТИ: Переяславський договір. Га– 
дяцький трактат. Андрусівський договір. Поль­
ський текст. Московський текст. Грамота геть­
мана Павла Скоропадського. Договори з Дені– 
кіним. Варшавський договір. Ризький договір. 
Summary (резюме англійською мовою). 

ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ 
ІСТОРИЧНИЙ ЗБІРНИК З НАГОДИ 
50-ЛІТТЯ ЗБРОЙНОГО ВИСТУПУ 
УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 
628 сторінок, понад 200 світлин. 
Ціна 12.00 долярів в твердій оправі. 
Тепер 10.00 дол. 

Монументальний, пребагатий на документальний 
зміст й оригінальні непубліковані досі ілюстра­
ції, збірник праць і матеріялів до історії Україн­
ського Стрілецтва, виданий в розкішному мис­
тецькому оформленні. Всі статті й джерельні пу­
блікації в цьому черговому томі великого літо­
пису Українського Січового Стрілецтва подані в 
супроводі вичерпних речевих і біографічних до­
відок. Завершується збірник бібліографією дже­
рел до історії УСС. f—^s 

ЕДВАРД КОЗАК: 

АЛЬБОМ КАРТОК 
З НАГОДИ 50-ЛІТТЯ УСС 
12 кольорових карток. Ціна 2.00 дол. 
Тепер 1.00 дол. 

Відомий український мистець-маляр і графік дає 
в цій серії унікальних мистецьких картин велич­
ну візію бойової слави Українського Січового 
Стрілецтва. Усі картини створені на мотиви стрі­
лецьких пісень. 

А ми тую червону калину підіймемо. їхав стрі­
лець на війноньку. Чорнобривко моя, вийди, 
вийди чимскоріш до вікна. Он шумить, шумить 
та дібровонька. Попереду Цялка, під ним кінь 
дрімає. Хто живий —"вставай! А що один під'– 
їжджа, на дівчиноньку гука. Ой зацвили сади 
білі. Видиш, брате мій. Заквітчали дівчатонь­
ка стрілецьку могилу. І снилося зночі дівчині. 
Засумуй трембіто та по всьому світу. 

ОЛЕКСА КУЗЬМА: 

ЛИСТОПАДОВІ ДНІ 1918 РОКУ 
Ц8 сторінок, із шкіцами. Ціна 5.00 долярів. 
Тепер 2.50 дол. 

Одна з найперших в українській історіографії 
монографій про Листопадові події 1918 року, на­
писана учасником збройної й політичної бороть­
би за Львів на основі документів Головної Ко­
манди Української Галицької Армії й інших дже­
рел та багатої української й польської історичної 
і мемуарної літератури. Видану у Львові в 1931 
році книжку Олекси Кузьми (1875-1941) кон­
секвентно нищили большевицькі загарбники. Пе­
ревидано цю працю з одного із небагатьох збе­
режених за кордоном примірників. Книжку до­
повнюють 13 ситуаційних шкіців і плянів. 

Ген.-хор. д-р РОМАН ДАШКЕВИЧ: 

АРТИЛЕРІЯ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 
В БОРОТЬБІ ЗА ЗОЛОТІ 
КИЇВСЬКІ ВОРОТА 
208 сторінок. Ціна 3.00 дол яри. 
Тепер 2.00 дол. 

Історія Гарматної Бригади Січових Стрільців, 
написана її командантом, видатним громадським 
і військовим діячем, колишнім полковником Ки­
ївських Січових Стрільців згодом генерал-хо– 
рунжим Армії УНР — Романом Дашкевичем. В 
книжці подана історія цієї Бригади і її участи 
у воєнних операціях, починаючи від першої ба– 
терії Січових Стрільців при Галицько-Буковин– 
ському Курені та Артилерійської Групи до слав­
ної Гарматної Бригади СС наприкінці 1918 р. 

МИРОН ЗАКЛИНСЬКИП: 

ДМИТРО ВІТОВСЬКИЙ 
128 сторінок: Ціна 1.50 дол. 
Тепер 1.00 дол. 

Найповніша з усіх дотеперішніх біографій пол­
ковника Дмитра Вітовського (1887-1919), гро­
мадського діяча, стрілецького ідеолога, вождя 
Листопадового Зриву, секретаря Військових 
Справ ЗОУНР й одного з найвндатнішнх захід­
ньо-українських діячів в українському держав– 
ном^будівннцтві. Автор життєпису, підстаршина 
УСС із сотні Вітовського, був учасником Листо­
падового зриву й боїв у Львові. Перу його нале­
жать численні статті і спогади з історії УСС і 
Визвольних змагань. 

ІВАН К Е Д Р И Н : 

ВИКРИВЛЕНА ПРАВДА 
36 сторінок, Ціна 60 центів. 
Тепер ЗО центів. 

Події в Україні 1918 року у ,крігвбму' дзеркалі 
споминів д-ра Л. Цегельського. Спростування не­
вірних тверджень про участь і ролю УСС в Лис­
топадовому перевороті та відповідь на статті Д . 
Богачевського. Це відповідь лубліциста-історика, 
колишнього старшини, провідного сучасного 
журналіста на незгідні з історичною правдою 
твердження в спогадах д-ра Л. Цегельського. 

СОФІЯ ТОБІЛЕВИЧ: 

РІДНІ ГОСТІ 
Ь6 сторінок. Ціна 50 центів. 
Тепер 25 центів. 

Тепло й мило написаний спогад з часів побуту 
УСС-ів на Україні в 1918 році Софією Тобілевич 
(1860-1953), дружиною відомого драматурга й 
діяча української сцени Івана Карпенка-Карого. 

ЛУКАЛУВДВ: 

СЛІДАМИ СТРІЛЕЦЬКОЇ СЛАВИ 
82 сторінки. Ціна 1.00 доляра. 
Тепер 60 центів. 

Просто й безпосередньо розповідає у своїй книж­
ці колишній УСС і сьогоднішній літературозна­
вець і літературний критик д-р Лука Луців про 
передісторію й історію Січового Стрілецтва, про 
його походи й бої і про його славу, відгомін якої 
зберігся не тільки в історичних працях і мему­
арах, але і в стрілецьких піснях. 

СТЕПАН Р Ш Е Ц Ь К И И : 

ЛИСТОПАД 1918 
50 сторінок. Ціна 1.00 доляра. 
Тепер 50 центів. 

Листопадовий зрив Українських Січових Стріль– 
`m ців. Полковник Дмитро Вітовський в кривому 
і дзеркалі споминів д-ра Л. Цегельського. Спро­

стування і вияснення невірних тверджень. В цій 
книжці висвітлена правдиво, на підставі істо­
ричних джерел і даних, історія участи УСС й ро­
лі полк. Дм. Вітовського в Листопадовому Зриві. 

Д-р ВОЛОДИМИР Ґ А Л А Н : 

БАТЕРІЯ СМЕРТИ 
21/0 сторінок. 
Ціна 5.00 дол. 

Автор — визначний старшина УГА, учасник Ви­
звольних Змагань від 1918 року а ж до переходу 
його військового з'єднання до ЧСР і приїзду до 
ЗСА — насвітлює і коментує у своїх спогадах по­
дії Української Національної Революції та Ви­
звольної Війни. Спогади написані живо і доку­
ментарно, тому є цінним причинком до історії 
УГА, а передусім її артилерії. Це люксусове ви­
дання має численні ілюстрації, 5 кольорових 
ілюстрацій Леоніда Перфецького та 8 карт і 
схем Йоахима Вншневецького. Передмову напи­
сав Іван Кедрин. 

СТЕПАН Р Ш Е Ц Ь К И И : 

БІБЛІОГРАФІЯ ДО ДЖЕРЕЛ ІСТОРІЇ 
УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 
116 сторінок. Ціна 2.00 доляри. 
Тепер 1.00 дол. 

і Після виданої ще до війни праці Петра Зленка 
„Матеріали для бібліографічного покажчика 
УСС", яка охоплювала 988 позицій до історії 
УСС, усе — матеріялів і причинків, друкованих 
до 1935 року, нова праця д-ра Степана Ріпецько– 
го в цій ділянці охоплює бібліографію джерел 
до історії УСС, які появилися до 1964 року. Усіх 
занотованих в цін другій частині Бібліографії 
УСС позицій - 1,331, в тому 357 доповнень до 
бібліографії за роки 1912-1935. 

Д-р МИХАЙЛО ЛОЗИНСЬКИП: 

ГАЛИЧИНА В Р:Р. 1918-22 
2IfO сторінок, тверда оправа. 
Ціна 5.00 дол. 

Виходячи з кожної нашої патріотичної академії 
чи маніфестації з нагоди роковин Актів 22 Січня 
чи Листопада 1918 року, — кожний з нас раз-у–. 
раз запитує себе: чому, власне, ми програли, чо-і 
му дотепер не маємо української самостійної, ні 
від кого незалежної держави, хоч стільки куль­
турно й економічно нижче від нас розвинених на­
родів мають таку державу? Відповідь знайдете 
у цій книжці, де подані історичні факти з-чисг 
леннимн, загалові невідомими подробицями за­
кулісної гри довкола українських визвольних 
змагань. Передмова Івана Кедрина. 

РОМАН КУПЧИНСЬКИИ: 

СК0Р0ПАД — поема іт– 
Обгортка, 90 ціло– і півсторінкових ілюстрацій 
і оформлення Едварда Козака. 
128 сторінок. Ціна 5.00 долярів. 
Тепер 3.50 дол. 

Поема видатного українського.письменника Ро­
мана Купчинського про відомого широко із стрі­
лецьких пісень сотника УСС Івана Цяпку, ком– 
тура стрілецького ордену „Лицарство Залізної 
Остроги" була відзначена критикою і читачами, 
як літературна подія. В цій романтнчно-сатиричт 

, ній поемі, написаній дзвінкою літературною мо­
вою, виведена зустріч колишніх Лицарів Заліз­
ної Остроги уже в мирний час, на замку князя 
Цяшш-Скоропада. В поемі багато сатиричних 
місць на тему політики, обряду, мови, музики і ін. 
Книжка видана розкішно з чудовими ілюстраці­
ями Едварда Козака. Статтю про автора і його 
поему написав Іван Кедрин. З того післяслова 
читач довідується ,про головні дієві особи пое­
ми та про орден „Лицарів Залізної Остроги''. -! 

СТЕПАН Р Ш Е Ц Ь К И И : 

УКРАЇНСЬКЕ СІЧОВЕ СТРІЛЕЦТВО: 
ВИЗВОЛЬНА ІДЕЯ І ЗБРОЙНИЙ ЧИН 
360 сторінок. Ціна 6.00 дол. в твердій оправі. 
Тепер 3.00 дол. , -

Одна з найосновнішнх історичних монографій 
про Українське Січове Стрілецтво. Автор моно­
графії, історик УСС і визвольних змагань, з 'я­
совує в своїй праці генезу й розвиток, незалеж– 
ницької ідеології УСС, подає історію їх постан­
ня, організації і бойових дій і визначає їх зна­
чення й ролю в історії визвольної боротьби укра­
їнського народу. 

ВАЛЕНТИН СІМЯНЦІВ: 

СПОГАДИ БОГДАНІВЦЯ 
12!( сторінки. Ціна 1.50. 
Тепер 1.00 дол. 

Збірка живо й безпосередньо написаних спогадів– 
оповідань про бої й походи славного в історії Ук­
раїнських Визвольних Змагань Богданівського 
полку, що в них автор — тепер відомий україн­
ський еміграційний мистець-скульптор — брав 
участь у Визвольній Війні, як кавалерійський 
старшина. , ” , 

ш і Г л ь ^ 
ЮВІЛЕЙНИЙ ЗБІРНИК ПІД РЕДАКЦІЄЮ 
ЛЕВА ЛЕПКОГО 
216 сторін. Ціна 3.00 доляри. 
Тепер 1.00 дол. 

Збірник праць і статтей до історії Львова й літе­
ратурних творів про це місто, виданий в 1953 р. 
для відзначення 700-річчя цієї столиці Західцьод 
України (1252-1952), є однією із найкращих пуб­
лікацій про український Львів, свідченням мрії 
про нього і туги за HHMJ як це підкреслив в пе­
редмові до цього збірника сл. п. М. Шлемкевич. 
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Вписове: 5 дол. 

Запрошуємо стати членом Видавничої Кооперативи 
„Червона Калина" 

Уділ: 10.00 дол. 

Замовлення на книжки і належність (чеками чи money order-ами) слати: 
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ПОНАД 2000 ОСІБ, 
ПЕРЕВАЖНО МОЛОДІ, 

ДЕМОНСТРУВАЛО.. 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

слідуваних братів і сестер в личчя, але могутні пісні цьо– 
У країн і та восчваляючи їх го чудового молодечого хо– 
боротьбу. сказав, перефра– | ру немов підкреслювали, що 
зувавшн відомі слова героя дух України - живий і без– 
американської В и з в ольної 
Війни Патріка Генріка: „Бо­
же, дай мені свободу, або 
дай мені смерть!" Пастор Бо– 
ровський підкреслив, що ук­
раїнські інтелектуалісти в 
колоніальній УССР виступа­
ють в обороні принципів 
християнства і за вченням 
Христа, і тому вони духово 
вже перемагають ворога– ка­
та. Третім до зібраних про­
мовляв священик з українсь­
кої католицької церкви св. 
Юра в Ню Иорку отець Хри– 
стофор: „Ми, священики, 
вся наша Церква с з вами!" 
— сказав промовець до де­
монстрантів; і тоді багатоти­
сячна маса спонтанно запо­
чаткувала пісню „Не пора"... 

З коротким словом до ма­
си народу звернувся прези­
дент Комітету Українців Ка– 

"Чнади, о. митрат д-р Василь 
Кушнір, який погратулював 
українцям у Америці за ве­
лику і добре зорганізовану 
демонстрацію в обороні по­
неволеного українського на­
роду та прав людини: „На­
ша спільна міцна постава 
зламас врешті-решт ворога, 
хоч і який він сильний!" — 
сказав о. д-р В. Кушнір під 
оплески присутніх. У корот­
кому слові представник ЦК 
АБН мґр. Слава Отецько ви­
словила повну солідарність 
Антибольшевлцького Бльо– 
ку Народів з організованою 
українським студенством де­
монстрацію та сказала, що 
ця демонстрація свідчить, що 
в українців немас проблеми; 
поколінь:1 „Ми всі — солі­
дарні! Світ нас почус, почус 
і Україна! Ми будемо так 
виступати і так діяти, щоб 
Москва не наважувалась пе­
реслідувати українців на їх 
Батьківщині!" Від ТУ CM 
промовляла українською і 
потім англійською мовами 
голова Управи СУСТА сту­
дентка Іня Гікава: „Ми, ук­
раїнські студенти в Америці, 
з усім громадянством спіль­
но протестуємо проти страш­
них подій, що мають -місце 
в Україні! Ми вимагаємо не­
гайно звільнити з в'язниці 
Владику Василя Величків– 
ського. Катерину Зарицьку з 
багатьма, подругами, Вален­
тина Мо”роза, Вячеслава Чо– 
рновола, Святослава Кара– 
ванського, Івана Дзюбу і 1-
вана Світлнчного, Євгена 
Сверстюка й інших оборон­
ців природних прав україн­
ської нації!" 

У цей час віце-президент 
УНСоюзу п-і Марія Душник 
давала інтерв'ю для телеві­
зійного 4-го і 7-го каналів 
в Ню Иорку, що було пере­
дане того ж вечора, а сту­
дент жчтшалістики і стипеч– 
діянт УНСоюзу Юрій Вірт 
фотографував окремі сценн 
з демонстрації. З Ірвінгто– 
ну прибув хор з 55 дівчат 
.,Євшан-Зілля", під керів­
ництвом молодого диригента 
Бориса Оадовського. Щоб 
символізувати жалобу Укра­
їни, він ..по.чорннв свос об– 

смертний! Хор виконав пере­
робку американської пісні 
англійською мовою, під наз­
вою „Де наші поети", в якій 
були слова про ув'язнення 
Мороза, Чорновола та ін­
ших, а потім спільно з де­
монстрантами співав „Ой у 
лузі червона калина" і в 
концертовій формі — „Піс­
ню про Дніпро", що звору­
шила тисячні маси такими 
словами: „Ще врожу кров 
понесеш до моря, велетню 
наш дорогий"! Над пере­
робкою американської пісні 
попрацювали студенти Орест 
Василншнн, Євген Садовсь– 
кий і Василь Домарацький. 

ренти з вимогами звільнити 
заарештованих в Україні, а 
перед ними — вставлені у 
сніг свічечки. Діти моли­
лись, а потім скандували і 
українською, і англійською 
мовами: „Хочем свободи для 
України", „Звільніть Моро­
за!" та інші гасла. 

На вказівку через голос­
ник із студентського автобу­
са, демонстранти переформу­
вались по 7.30 вечора і з піс­
нями та гаслами пішли по 
1-ій евню до 67-ї вулиці, в 
напрямку будинку советсь– 
кого представництва до ОН. 
Довжелезна колона демон­
странтів та їхні транспарен– 
тн, глухі удари барабану, 
співи хору „Євшан-Зілля", 
роздавані летючки, сотні за­
палених свічечок — все це 
викликало не лише зацікав­
лення в прохожих і проїж­
джих американців, а й по­
див, а подекуди /й' оплески. 
Автомобілісти еп н н я лнсь, 
щоб взяти з рук молоді й ді­
тей прокламації та „Свобо– 

Потім понад 2 000 людей І Ж' ' .-Український Тижне– 
розпочали круговий похід з І BHK"` Me "азагал рух не був 
прапорами, с и м в о лічною І порушений. Біля 66-ої вули– 
чорною домовиною, що ЇЇ не– і 4 і к і н н а поліція створила 
сли студенти, із сотнями за– ^Р'сРУ. доповнену полщій– 
палених свічок у руках та з і н и м и заборолами та сотнею 
піснями свободи на устах. | поліцаїв, і попрохала демон– 
Тнм часом студентська мо– странтів завернути на 66-ту. 

Нею вони пройшли аж до 

І ського Комітету Оборони Со– 
встських політв'язнів мала 
наголовок: „Не тільки Сол– 
женіцнн!" Вона вияснювала 

ло,7ь і сумівці та пластуни 
роздавали прохожим і наш– 
вндко передавали в повіль­
но проїжджаючі авта сотки 
англомовних листівок і сот­
ки примірників „Свободи" 
та англомовного „Українсь­
кого тижневика". На лис­
тівці ТУ CM під назвою „За– 
грожені найосновніші люд­
ські права" — репродукова­
но портрети закатованої К– 
Г”Б Алли Горської, Валенти­
на Мороза та Катерини За 

Парк евню, де поліція відве­
ла для демонстрантів довгий 
бльок, що виявився досить 

І тісним. Молодь спалила два 
чи три советські червоні пра– 

| пори під схвальні вигуки ма– 
I си люДей та в сяйві юпіте– 
і рів нюйоркських телевізій– 
J них станцій. 

Доки маси людей з пісня­
ми й кличами демонструва– 

; ли на відведеному для них 
І місці, 12 українських сту^ 

рицької, яка перебуває в со– і Дентів (9 дівчат і 3 хлопців) 
встському кацеті вже понад І пішли в супроводі поліції на 
25 років. Листівка Гарвард– | 67"МУ вулицю. Там перед бу­

динком представництва СС– 
СР вони заспівали україн­
ський національній гимя та 
вигукували на адресу Моск– 

важку долю В. Чорновола й І в и відповідні кличі-слоганн. 
інших, щойно заарештова– і Бікна в совєтському пред– 
них і раніше безправно за– і ставництві до ОН були щіль– 
арештованих діячів україн– н о заслонені, але крізь світ­
ської культури, з вимогою ; лані щілини було видко, як 
їх ЗВІЛЬНИТИ. У листівці, між і біля них крутились постаті. 
ін., було сказано: „Світова і Студент Аскольд Лозинсь– 
інформація добилась того,! к и й в супроводі поліції пі– 
що Солженіцня перебуває на і Дійшов до дверей представ– 
свободі. Інформуйте і про І ніщтва СССР і поліцай вик– 
цих, щойно заарештованих! 
Ми потребуємо вашої допо­
моги!" 

Хоча поблизу демонстран­
тів були чималі загони по­
ліції, пішки й на конях, во– 

ликав когось із будинку, але 
на дзвінок не відповів ніхто 
— нюйоркська ,,Москва" о– 
пнннлася в стані української 
молодечої облоги! Тоді А. 
Лолинськнй, заст. голови ТУ 
СМ'у поклав перед дверима 

на не мала „роботи": демон– | Звернення", проклямації та 
страція відбулася в ім'я пра­
вопорядку, ніхто не перес­
тупив вказівок місцевої вла­
ди. Натомість, маси демон­
странтів і сотні поліції стоя­
ли у глибокій пошані-мов– 
чанці, коли із демонстрацій­
ного заповідника проголо­
шено заклик пошанувати 
двох молодих членів ию– 

примірники „Свободи і „Ук­
раїнського Тижневика", і з 
тим студентська група по­
вернулась до демонстрантів 
та потім розповіла їм через 
голосник про „хоробрість 
москалів", які боялися взя­
ти в руки листівки. 

Цю частину демонстрації 
фільмувалн й записували на 
звукову стрічку працівники 
станцій СіБіЕс. Даблю Сі– 
БіЕс, ВйБіСі, ЕнБіСі (кана­
ли 2, 4, 7) та представники 
кількох радіостанцій. У кінці 
демонстрації промовляв один 
із студентів, сказавши, що 
він гордий, що .батьки вихо­
вали його в українському ду­
сі, та що українські студен­
ти в Америці й у всьому сві­
ті не подарують ворожій Мо­
скві безпідставного переслі­
дування українських інтеле­
ктуалістів в Україні. „Звіль­
ніть 19!" - вигукнув моло­
дий промовець, і маси лю­
дей підхопили те гасло ан­
глійською мовою, домагаю­
чись негайного звільнення з 
комуністичних тюрем 19 за­
арештованих у січні 1972 
року українців. 

Повідомленням, що 13-го 
лютого відбудеться подібна 
демонстрація у Вашингтоні, 
та співом „Ще не вмерла У– 
країна" закінчено цю веле­
людну демонстрацію, яка 
підтвердила заяву Валенти­
на Мороза, що боротьба те­
пер саме розпочинається і 
що „вакууму вже не буде!" 

В українській демонстрації 
взяли участь також біля 15 
хорватів, представник яких 
п. Бранко, студент медици­
ни в Ню Иорку, сказав ко­
респондентові „Свободи", що 
„увесь хорватський народ 
ненавидить імперську ЮҐО– 
ТгЛавію так само, як і імпер­
ську Москву", і що хорвати 
прибули для підтримки ук­
раїнців та прохають від них 
також підтримки в боротьбі 
проти ворогів свободи наро­
дів і людських прав. 

Демонстранція з а кінчи­
лась по 9-ій вечора. Студент­
ський автобус ще встиг при­
бути до Медісон Сквер ґар– 
дену, де саме впускали на 
другий виступ совстського 
поета пропагандиста Є. Єв– 
тушенка. Студентки та сту­
денти раздали там кілька со­
ток листівок і „Свободи" та 
„Українського Тижневика" 
та окремо виданої листівки з' 
зображенням `GBTyineHKa й 
викрнтям його, як гіпокри– 
та, який виступає в „обороні 
В'єтнаму", але мовчить про 
злочини Москви. 

Леонід Полтава 

я 

В КИЄВІ АРЕШТОВАНИЙ ЛЕОНІД 
ПЛЮЩ. - УСІХ АРЕШТОВАНИХ 

В СССР МАЛО БУТИ 35... 
(Закінчення зі crop, l`ot) 

1969 p. Л. Плюща допитува– арештованих в днях 13 
ли в Харкові в справі ареш­
тованого Бахтіярова і аген­
та КГБ погрожували йому 
репресіями за відмову зі­
знань і за намагання вести 
антисовєтську пропаганду 
під час допиту. 27 листопада 
1969 р. у Л. Плюща був про­
ведений обшук, у висліді 
якого в нього забрали кни­
гу Рабіндраната Тагора „На­
ціоналізм". 

Згідно з повідомленням 
московського кореспондента 
нюаркської газети 'The Star 
Ledger" Роберта Г. Кайзера, 
що було надруковане в цій 
же газеті 28 січня ц.р., усіх 

14 
січня було в Срветському Со­
юзі яких 35 осїб,-хоч доклад­
не їх число ще досі не вста­
новлене. Дев'ятнадцять із 
них були арештовані в Укра­
їні під закидом „націоналіс­
тичної агітації", правдопо­
дібно, у зв'язку з одночас­
ним арештом бельгійського 
туриста в Україні. 

Як подає західня преса, 
під час Різдвяних евят мину­
лого року, 25 і 26 грудня, 
чеська поліція перевела на 
терен і Чехо-Словаччини ма­
сові арешти українців, чехів 
і словаків, обвинувачуваних 
у протидержавній підривній 
діяльності. 

Британія визнає Бангладеш - Пакістан 
виступив з Номмонвелту 

Підготовляється до видання остання 
праця Марії Дейко 

В Австралії закінчустьня 
І підготовна праця для видан– 
| ня великого д в отомового 
\ „Словника" в чотирьох ча– 
! стинах, а в т о р с т ва сл. п. 

йоркської поліції, які того ж, д-fctf ш й Д е й к о А в т о р к а 
дня трагічно згинули ш д | ш е с т н ЧИтанок-підручників, 
куль злочинців, виконуючи в і д п о ч а т к о в о ї „читанки" до 
свій обов'язок в обороні за­
конносте і правопорядку. 
, Зворушливу картину яв­
ляв епізод, коли на чолі із 
своєю учителькою понад ЗО 
дітей з 4-ої кляси школи св. 
Юра зробили щось на зра­
зок „козацького табору": по­
ставили півколом транспа– 

Уватаг! - ИОНКЕРС і ОКОЛИЦІ! Увага! 
11-ігй В І Д Д І Л ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ 

СВОБІД У К Р А Ш И в ПОНКЕРСІ, Н. И. 
— влаштовує — 

ДОПОВІДЬ 
на тему 

„Сучасний рух спротиву в Україні" 
яку виголосить 

гість з Англії, відомий суеяільио-громадський 

і ПОЛІТИЧНИЙ ДІЯЧ 

Мґр. Володимир Минула 
П'ятниця, дня 4-го лютого 1972 року 

Початок о год. 8-ій вечора 
в заугі,УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

при JOI Палісейд Евеию, Понкерс, Н Л . 1070S 
Після доповіді питання і дискусія. 

Д о численної участи запрошуємо Українське Громадян­
ство. У П Р А В А 11-го В І Д Д І Л У ООЧСУ 

Т Т Т Т Т Т Т Т І І Т Ї І І І Т І І Г Г І І І І Г Х Х Т Т Х Г Х І Г І І І Х І І Г Г Г І 

Управа Вгдділу УККА у Випані, Н. Дж. 
д , ̀  повідомляє, що ; 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
Н — відбудуться - І 

й 6-го лютого 1972 p., о год, 5-ій по тіол. І 
Я у ПАРОХІЯЛЬНШ ЗАЛІ КАТОЛИЦЬКО! 
В ЦЕРКВИ у ВИПАНІ, Н. 'Дж. 
и 
н Якщо не прибуде кваліфікована скількість членів 

Відділу, збори відбудуться без огляду на число при­
сутніх. 

З А У П Р А В У В І Д Д І Л У : 
Микола Семеняткн 

секретар 

„Про що тирса шелестіла" 
для 6-ої кляси, проф. Марія 
Дейко частково не встигла 
закінчити складення „Слов­
ника" під назвою „Слова та 
речення широкого вжитку" 
— „Перший українсько-ан– 
глійський і англійсько-укра­
їнський Словник для укра– 
їської молоді поза Украї­
ною". Остаточно працю за­
вершив, базуючись на мов­
ному матеріялі 6-ти чптанок– 
підручннків, її син інж. Ва­
дим Дейко з дружиною, які 
провадять далі Видавництво 
„Рідна мова" в Австралії, а 
для кінцевого перегляду де­
яких частин „Словника" Ви­
давництво з а ан г а жувало 
кількох мовознавців, у тому 
й австралійців. Словник, що 
вийде в одній, або у двох 
книжках, охоплюватиме до 
10 000 українських слів та їх 
англійських відповідників, і 
зворотно, а також містнти– 

Васкль Пагічпяк 
голова. 

АМЕРИКАНСЬКА МУЗКО– 
МЕДІЯ В ЧЕРНІВЦЯХ 

Чернівецький театр ім. О. 
І Кобилянської показав у січ– 
I ні нову музичну виставу — 
„Вестсандська історія" А. 
Леренса, музика Л. Беренс– 
тайна, американських авто­
рів, що з успіхом довгий час 
ішла в Ню Иорку. У Чернів­
цях „Вестсайд Сторі" поста­
вив режисер В. Грилич, у 
ролях виступали переважно 
молоді актори: І. Шеремет, 
А. Бортник, О. Ілбїна. А. 
Піддубний та ін. Советські 
газети подавали,4 що „нову 
роботу театру з інтересом 

ме від 5 000 до 7 000 найчас­
тіше вживаних речень. Це| 
буде перше таке видання | 
для української молоді поза 
Україною, особливо важливе 
для тих, які живуть і вчать­
ся в англомовних країнах 
Заходу, або ж самі вивчають 
українську чи англійську мо­
ви. Дотепер українська мо– 
лодь змушена практично ко– І 
рнстуватись с о в с т с ь ким 
словникові занадто склад– 1 
ним І зросійщеним, без літе­
ри „ґ" і т. д. У „Словнику j 
для молоді" проф. Марії 
Дейко будуть також помі– І 
щені назви українських мо– | 
лодечих патріотичних орга–, 
нізацій на Заході, юнацька! 
термінологія, терміни укра– І 
їнських військових команд,' 
релігійні вислови тощо, чого 
немає в жадних советських j 
словниках. 

У ВАШИНГТОНІ ВІДБУЛАСЯ 
ДЕМОНСТРАЦІЯ В ОБОРОНІ 

УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
1-ох) 

Равальпінді, Пакістан. 
Пакістанський п р є з ндент 
Зульфікар Алі Бутто, дістав­
ши інформацію, що Австра­
лія і Нова Зеландія визнали 
Бангладеш і що -Британія 
визнає Бангладеш через 
день-два. проголосив виступ-
лення Пакістану з Коммон– 
велту, куди Пакістан нале­
жав від початку свого дер­
жавного існування в 1947 
році. Президент Бутто зазна­
чив, що Пакістан зберігати­
ме надалі двосторонні взас– 
минн з Британією, але -– 
мовляв - ,,націона л ь н а 
честь вища за фунти". За 
найпершими к о м є нтарями 
иентарями — внетуплення 

І Пакістану з Коммонвелту не 
| мас більшого практичного 
значення, як хіба втрата Па­
кистаном висиланнх з Ан­
глії піюфесорів і вчителів 
до країн Коммонвелту. Це 
була демонстрація проти 
„надто поквапного" визнан­
ня державності! Банґладе– 
шу. створеного з колишньо– 

(Закінчення зі стор 
встської амбасадн. Демонст­
ранти протягом чотирьох го­
дин пікетували музей, нося­
чи транспаренти з багатьма 
написами. Привертали увагу 
„Дайте їм свободу!". ..Свобо­
ду Морозові!", „Зупиніть ру­
сифікацію!", „Амнестію ук­
раїнським жінкам!" та бага­
то інших. В часі демонстра­
ції студенти вигукували при 
головному вході до музею: 
„Дайте їм свободу!", „Люд­
ські права тепер!", „Свободу 
Україні!", „Свободу Морозо­
ві!", ..Зупиніть русифіка­
цію!". В одному моменті 
працівник совстської амба­
садн вікрнто переконував 
групу молодих студентів, 
щоб вони не демонстрували 
і не влаштовували таких ак­
цій, бо, мовляв, „вони нічо­
го не допоможуть". 

В загальному американці 
н чужинецькі відвідувачі со­
встської виставки надзвичай­
но прихильно ставилися до 
демонстрантів і з великим 
зацікавленням розпитували 
про переслідування іі ареш­
ти в Україні. Багато з них 
запитували, чим вони мо­
жуть допомогти незаконно 

го Східнього Пакістану. За­
хідні коментатори вважають, 
що пакістанський президент 
Бутто насправді вже прими­
рився з думкою втрати Схі­
днього Пакістану, але наз– 
верх виступає ще в обороні 
едностн пакістанської дер­
жави, як вона була нею пе­
ред індійсько-пакістанською 
війною і п р о г о лошенням 
Банґладешу. 

В'ЯЗНИЦІ У ФРАНЦІЇ 
Париж. — У Франції роз­

почали вести реформу та­
мошньої в'язничної системи. 
Признавши необхідність по­
прави умовим, в яких пере­
бувають в'язні, зокрема пот­
ребу заснування при кожній 
в'язниці допоміжного гурту 
лікарів, духовникїв, вихов– 
ннків і соціальних робітни­
ків, міністер справедливости 
Рене Плевен ствердив коне­
чність скріплення і забезпе­
чення дисципліни у в'язни­
цях. 

ув язненнм українським ін­
телектуалістам. На самій ви­
ставці, коли в книзі відві­
дувачів все більше почало 
з'являтися вписів в обороні 
арештованих, тралився випа­
док, коли було задержало 
одного відвідувача й допиту­
вано тільки за те, що він 
вписав до книги „Зупиніть 
русифікацію". В часі демон­
страції збирано також підпи– 
сп під петицісю до ген. сек­
ретаря Об'єднаних Націй 
Курта Вальдгайма, яку під­
готовив „Смолоскип" і в якій 
ставиться домагання, щоб 
суд над українськими інте­
лектуалістами був відкри­
тий, щоб на ньогоч вислано 
представників Міжнародного 
Суду Справедливостн та шоб 
в Україну було вислано спе­
ціальну комісію ОН, яка б 
розсліднла постійне нарушу– 
вання совстським режимом 
людських прав. Демонстра­
ція відбулася мирно, за що 
багато американців ґрату– 
лювало організаторам і уча­
сникам. Подібна демонстра­
ція відбулася в тому самому 
місці також в неділю, 30-го 
січня ц.р. 

На ДАТ УКРАЇНСЬКОМУ ВОЄННОМУ ІНВАЛІДОВІ -
під час похорону в Tpwrotrf, залгіеть квітів на могилу 

сл. п. Лева Лепкого 
лложилне 

по 20.00 дол. — д-р Роман і Лідія Смик; 
по 10.00 дол. — Іван і I`U.THIUI КОІ-НОК. Володимир і Лю­

ба Мритлоцькнй, Мнрон І Когданна Осадца, О. Б. 
Фоетяк, Дмитро і Дарія Кулик, Тетяна Деракко, Зе– 
нон ТнмцЬі, Кнпчгін ПЛбСКачевсЬіКаі д -р Зиновій і Во­
лодимира П-іь, Н. Н.; 

по 5.00 дол. — І In влігші O.-pv.MfTft, Михайло Островерха, 
Ішш і Аннн Понцун, д-р Т(-одозін Сокдлік, Квгеи і 
Jb`cai Оояриіи-!іі„ Михайло і Марія Мрочко, Тмсля 
Демчук, Андрій й Ііи”)іа Т о ч н і ї , д-р Во.тодюііф Ко– 
роПРЙ, Тарас і Ольга Ппвлнк, Павло Снропок, Д-р 
Зенон І Марія Городи;ьі.іиї, С. A. MBKJ-X, Софія .Іо– 
тоцьки, І()ріїі 1ІОТОЧНЯК, Ів:иі Гафтковнч. йик. Теодор 
ІІанаоюк, інж. Володимир Віпшіадький, Авастазія 
Діойїупі, УМІ — Відділ в Tpfirroui, Марін Кшінн, 
Андрій Козак, Евген і С т р а н і я Ґец, Іванка і Мн– 
рося Ліщкш'ькі, Н. Я., Гашіа Геїраоомміко, М. .Мо– 
рачевська, Василь Коцонен, фн.-шмон і С. Каліггчук, 
д-р. Богдан Корчмарик. І̂НХаЙЛО Мрочко, Іван Го­
ловка, Іван І Виснлшш Мнкнтіоі, д -р Теодозій' і Лю­
ба Крупа, Юрій Форв'нцгяич, Адам і Ірина Райнер, 
гмь Павло Шандрук: 

по 3.00 дол . — Інж. Роман Гуляй, Стефаиія Голінатп, 
Теоиор Маагчз”р; 

по 2.00 дол. — Микола Шлалак, Т. іващншкн, Макар 
Коїшницн. Василь Ксианнцл, II. Скрлмета, Василь 
ПІтендсра, Володніїкр ПетріПЯИИ, ; іж. М. Картер. 
Михайло Кузіп, д-р Tvo.io;dft Саліогулка, <̂ т<чl>all 
ІІІн.'пссвнч, 6 . Хаі)ків, Григорій Глушок; 

по 1.00 дол. — Михайло Демчнішпі, Яків Струк, Ірина 
Скршічук, Снльвестср Петруняк, ІІптро Булат, С. Ко­
лодій, Н. Н., Стефдаї Мнхалько, Михайло Дзюбас , 
Дмитро Федорак, Матрона Мончак, П. Антонів, Дми­
тро Максимів, М. Дяків. Кагемія Грабовецька, Ми­
хайло Мізюк, Д. Знбнтовеькнй, Мігрон Свідорськнй, 
Посип Яскіриї, Михайло Ласковігя, Іван Головка. Н. 
Н., Микола Литвин, O.icw`a Иліщук, Люба Мри– 
глоиька, В . Тритлк, Л. Ошпнкевігч. 

Разом 377.00 доларів. 

^ х 5 і зустріли глядачі 

В невимовному смутку ділимося з Родішою, Приятелями і Знайомими 
сумною актткою, т о в піч на 30-го січня 1972 р. відійшла у Вічність 

після довгої 1 важкої недлти на 69-м v році аагття 
наша Найдорожча Д Р У Ж 1 Ш А , МАМА, CFX`TPA. ТКТА і БАБУНЯ 

бл. п. 
ДАРІЯ з НАВРОЦЬКИХ ПЕРЕГІВСЬНА 
П А Н А Х И Д И відбудуться в понеділок 31-го січня і вівторок 1-го лютого ц. р. 

в похоронному завсдсіші Петра Яреми дри 7-ій вул. у Ню Порку. 
rfOXOPOH у середу, 2-го лютого 1972 р. о 9-ій год. ранку з назваиого шохо– 

ропного анвсдсіпш до церкви св. Юра ї відтіль ма Український Православний 
Цвинтар у Савт Бавкд Бруі:у. Н. Д ж . 

Горем прибиті: 
ВАСИЛЬ — чоловік 
ІРШІА МОКРГВСМСА з чоловіком ІВАНОМ - дочка 
НАДЯ ТРОЯН з чоловіком МИРОСЛАВОМ - дочка 
ВОЛОДИМИР а дружиною ОЛЬГОЮ (в Польщі) - брат 
ЮРІП з дружиною ХРНСТІШОЮ - брат 
ІОР1П. -ГІДА, І Р И Н А з чоловіком ІГОРЕМ і дітьми та 
МАРТА — братоикн 1 братаїшці ч 
ЛЮБА Т Р Е Ш Н В В С Ь К А з чоловіком ЛІОБОМНРОМ - N 

сестрінка 
РОМА. КСЕНЯ, Д А Р Ц Я , ВІРА, ХРИСТЯ, НАТАЛКА -

ваучмн 
POALAH Н А В Р О Ц Ь К И Н з дружиною АІПЮЮ 1 синами 

АНДРІСМ 1 ЮРКОМ - етрш:чний брат 
ш 

Замість квітів на могилу, просимо складати пожертви па церкву 
св. Володимира у Глей Спею. 

8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
ІЗ. 
14. 
15. 
їв. 
17. 
18. 
1Я. 
20. 
2 1 . 
22. 
23. 
24. 
2.".. 
ге. 
27. 
28. 
29. 
ЗС. 
31. 
32. 
33. 
:u. 
35. 
36. 
37. 
38. 
36. 
40. 
11. 
32. 
43. 
44. 
45. 
10. 
4 7. 
48. 
49. 
ЗО. 

Замість квітів на могилу 

бл. п. Зиновії з Шашкевичів 
і Луц,иків Филилович 

лшчшво зложили ВІН. Пані і Панове грошеві 
ножертви на слідуючі цілі: 

1. НА ФОНД ВЕРХОВНОГО АРХИСПИСКОПА 
ПОСИФА VII 

Діти і іягузаі дол. 50.00 
Ошінраіивннкк сина Кормила Фн.тшювігіа 26.00 
І на;. О.тексаидер Вонторськнй 26.00 
Д - р Ярослав J Надія .Залпи-ькі 25.00 
Інж. Володимир і lpt-пн Мсдухн 25.00 
Мгр. Юрій Вин горський 25.00 
Д-р Дміпро 1 д-р Дарія Кострубпки 25.00 
Д - р Андрій і мгр. Лідія Лемішки 25.00 
Д-р .Мирослав і д-р Рома Навроцькі 25.00 
Богдан і Марін Луців 20.00 
Родина Зепевнчів і Ку.тьбів 20.00 
Ііг.к. Ярослав і Любов Тагомнрі 15.00 
Нестор і Стечранія Фнліиіоннчі 10.00 
Ьіж. Макар і Марія Каїїлнсті 10.00 
Іван і Анастаїія MHJUI.O 10.00 
Степан і Ольга Лукасевігчі 10.00 
Інж. Володимир і Ірена Вннннцькі 10.00 
Мґр. Роман і Ірена Дяків 10.00 
Інж. Михайло і Ольга Ковальчуки 10.00 
Родина Бриковкчів 10.00 
Богдан 1 Евгенія Онуферко 10.00 
Борне Гайдучої; 10.00 
Григорій і Ірена Козак 10.00 
Інж. Степан і Олена Кульчнцькі 10.00 
Біж. МетодіГі Борецький 10.00 
Микола 1 Марія Луньгл 10.00 
Микола Онуферко ' 10.00 
Ярослав Бобшиькнй 10.00 
Мґр. Галина Барабах 5.00 
Олена Мосіок 5.00 
Іванна Кріль 5.00 
Неля Кліні 5.00 
Д-р Роман і Hj"ea Кос 5.00 
Марія Дубннцька 5.00 
Михаа.10 Карпіпі 5.00 
Інж. Іван 1 Софія Слонські 5.00 
Д-р Олексшгдер і Оля ЛевнцькІ 5.00 
Еміліяи JIJ)CMKO 5.00 
Володимир Жовнірчук 5.00 
Володимир і Ірепа Козак 5.00 
Ідько і Каси Когут 5.00 
Інж. Роман і Ірена Кравців 5.00 
Інж. Михайло і .Марія Романець 5.00 
Олександер і Зена Соловій 5.00 
Інж. Іван і Марін Куземські 5.00 
Осина Демчиніші 5.00 
Юрій І Маруся Луців 5.00 
Ярослав 1 Оксана Рудакевич 5.00 
Мирог'.тава Прокоиопич 2.00 
Д-р Володимир 1 Кекнліи Луцншнн 2.00 

Разом дол-569.00 

2. ІІА ЗАПОВІДНІШ МАРКІЯНА Ш А Ш К Е В И Ч А 
У В Ш Н Ш В І У 

1. Діти 1 внуки дол. 50.00 
2. .Мір. І.тько і Зеня Лобур та інж. Славко І 

Марта Стадник 30.00 
3. Д-р Дмитро і д-р Дарія Коетрубякн 25.00 
4. Інж. Олександер Вонторськнй 25.00 
5. Д -р Андрій і мґр. Лідія Лемішки 25.00 
6. Інж. Макар і Марія Каплнсті 20.00 
7. ін;к. Михайло 1 Марія Романець 10.00 
8. Софія Ганрнлншнн з дітьми 10.00 
9. Інж. Богдан 1 Мирослава Демчншнн 10.00 

10. Аннн Гачкевич 5.00 

Разом дол . 210.00 
Усім ВПІ. Жертводавцям, які зложили такі датки на 

згадані цілі в пам'ять нашої Незабутньої Мами, наша 
щира подяка! Окрема шина вдячність для Панства Ма­
рії і Богдана Луців за те, що тій; зразково цю збірку 
перевела! Хай Всевишній винагородить ла есе сторицею! 

Р О Д И Н А і 
ПОДЯКА 

З Волі Всевишнього, дня 29-го грудня 1972 року 
відійшов від нас у Вічність 

наш Найдорожчий МУЖ. БАТЬКО та Д І Д У С Ь 

бл. п. ІВАН КОЦУР 
ЦІ4:іо дорогою складасмо нашу щиру подяку Родимі, 

Приятелям та Знайомим, іцо допомогли нам покращати 
Дорогого нам Покійного. 

Щиро дякусмо Воечесиому о. Ігуменові І. Лотоцькому 
за відправу Панахиди ти похоронних, обрядів та з а гар­
ні іхраніальні слова. 

Наша полика хорові „Трембіта" за відсліваїпія Пана­
хиди та Служби Божої. 

Зокрема щиро дякусмо Побратимам Покійного з Діт– 
ройтської Станиці УСС, Б-ву 1 УД УНА, Т-ву кол. Вояків 
УПА та Коорд. Комітетові Українських Комбатантських 
Організацій, що з прапорами відвели Пого у Вічну Д о ­
рогу. 

Наша щн|юсердечна подяка н-ні Дарії Бойчук з а ї ї 
неоцінену поміч у влаштувати трікінн. 

Д у ж е дякуємо п. інж. В. Колодчинові з а Ного зло– 
PjTu.iimj' промову над домовиною від ОЛ'А ..Самопоміч". 

Особлішо дякусмо усім, що прощати Покійного: 
п. А. Волкер від СУ А та Українського Села; 
пп. К. фон Драґінді та І. Терлецькому в ід Братства 

УОС: 
п. 3 . Гоїву від Братства Дивізїнників; 
н. інж. Я. Кривому від КК УКО; 
п. А . Наконечному від Клюбу Емеритів; 
п. д-рові О. Бойчукоаі від Пласту; 
пп. І. Білоусові та інж. С. Білому від Т-ва „Рідна 

Школа"; 
п. інж. Б. Петріиі від Метрополітального ВіддЯлу 

УККА та піюф. П. Гайді. v 

Наше щи|іе Спасибі Усім :ш молитви, вітсловн співчз”т– 
тя, квіти, пожертви на Служби Божі та ..Церкву в Потре­
бі". 

Нехай Всевишній винагородить Вас з а вияви Вашого 
доброго серця. 

Р О Д И Н А 
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ЗСА І ЧЕРВОНИЙ КИТАЙ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

війна в Індо-Китаї охопила 
повністю Камбоджу і Лаос. 
Нічого в тому дивного не­
має, що поширювання кон­
флікту не лише викликало 
страх, але й змусило Китай 
звернути пильну увагу на 
загрозу для ного безпосеред– 
ного передпілля і сфери 
впливів. І хоч як намагають­
ся Вашингтон запевняти 
Пекін, що вІЙЯа в Камбоджі 
і в Ля ос і нічим йому та його 
сателітам Північній Кореї і 
Північному В'єтнамові не за­
грожує. Китай почав переки­
дати щораз більше боє­
припасів до Ляосу, заставив 
Північний В'єтнам перевести 
на терен Ляосу три свої най­
кращі дивізії, і наслідки того 
наявні: ціла Долина Глеків 
опинилася в руках північних 
в'єтнамців. 

Із затягуванням війни та 
П поглибленням ЗСА дове­
лося піти на деякі вияви 
„Доброї волі" у відношенні 
д о .Китаю, а тим самим і зла– 
гіДйнтн його посередній на­
тиск'у продовжуванні індо­
китайського конфлікту. 
` Згадані вище автори на­

магаються довести своїм чи­
тачам, що роблення ,.великої 
тюлітпкя і на дальшу мету" 
— річ далеко важча і склад­
ніша у своєму нутрі, як во­
на, могла б виглядати назов­
ні. Іншими словами: часто в 
ім'я справ вищого порядку 
мусять летіти ,.менші голо­
ви"... 

Одною з перших таких 
,.голів", яку довелося відру 
б-1 ти ЗСА всупереч їх тради­
ційним і принциповим заса­
дам вшановувати волю і са­
мостійність всіх народів, а 

в першу чергу союзників — 
була Формоза. Цей прикрий 
лрнклад затриважив всі ма­
ті держави, які досі вбачали 
у ЗСА свого морального по– 
фовителя і оборонця воль– 
ІОСТЄЙ. р 

І тепер після того, як 53 
держави визнали комуніс– 
.ичннй уряду у Пекіні, як 
:днннй. що репрезентує Ки­
тай (62 визнають все ще у– 
)яд ЧІЯНҐ Кай-шека), а ЗСА 
іалншили на Формозі не ці– 
шх 10 тисяч свого війська і 
Сьомій фльоті доручено 
.тільки спорадично" контро­
лювати морську протоку між 
континентальним Китаєм і 
Формозою, чимало політич­
них коментаторів ставлять 
текуче питання: ,,Чи на ви­
падок, якщо Пекін вирішить 
гаатакувати Формозу, ЗСА 
чншлють для її оборони свої 
війська, чи вживуть нукле– 
арної зброї?'' Усі вони сум– 
ііваються в щ.ому. 

І на закінчення треба від– 

Українська молодь у Франції 
і н активність 

Українські і грузинські учасники демонстрації палять 
совстськнй прапор 

Українська молодь у Фран­
ції, зорганізована у своїх 
молодечих організаціях, як 
також десятки -незорганізо– 
ваної української молоді шу­
кали здавна можливостей і 
нагод проявити себе серед 
французької суспільносте, 
поінформувати французів 
про українську справу, про 

мітити, що хоч усі три авто– І Україну й сучасні змагання 

жовтня 1971 p., українська 
молодь приєдналась до мані­
фестації тисячів французь­
ких націоналістів, протесту­
ючи проти приїзду. Брежнє­
ва до Франції. \. 

Відбулася ця маніфестація 
у Парижі на авеню де Шан– 
Елізе. близько Арк Тріюмф. 
Не бажаючи викликувати у 
московського гостя неприсм– 

ж може й розходяться у де– і українців. Відбувалися час , ного враження, французький 

іких висновках і критиці у j 
,агальному вони згідні в од– І 
гому: що ЗСА може й слід! 
зредукувати, але в жадному І 
Шзі не відмовлятися від І 
'восї мілітарної ролі в Азії. 
Звіт з уваги на засяжність 
іухлеарної зброї змалів так, 
цо нниі ЗСА мусять уважа– 
лі Японію і Східню Азію за 
-вої ! стратегічного порядку 
тернферії, і тому їхня прияз­
ність там необхідна. 

І якраз конечність цього 
'озедеться, набуть, Презн– 

до часу різні культурні ім­
прези, мистецькі виступи то­
що, але ж ширшої уваги во­
ни не привернули. 

Добру нагоду для вияву 
і актнвностн української мо– 
I лоді дав приїзд генерально– 

уряд кинув проти маніфе­
стантів кілька тисяч поліца­
їв, які дуже гостро реагува­
ли. Однак деяким українсь­
ким молодим юнакам вдало­
ся спалити червоні прапори, 
які майоріли вздовж авеню. 

го секретаря КПСС Леоніда І Під час цієї акції ні один з 
Брежнєва до Франції і зокре– j наших не був поранений. 

'ЄНТОВІ виясняти у 
з Москві. 

Бандура „малятко" 

ма його перебування в Па­
рижі з кінцем жовтня 1971 
року. 

Зразу після повідомлень 
про приїзд Брежнєва в Па­
рнасі комітет дії, ЯКИЙ вирі­
шив зактивізуватн не тільки 
українську молодь, об'єдна­
ну в організаціях, але й/та^ 

Французи були здивовані 
лацлім розмахом і масово 
приєднувались, збільшуючи 
наші ряди. 

Крім того`провідники і ак­
ції написали листа презнден– 

і; тільки "ові французької республіки 
Помтгіду за 130-ма підписа­
н і . Вислано також листи до 

сож активні елементи поза І представників французьких 
ними. І кіл, письменників, міністрів 

Це вперше молодь у Фран– І тощо, 
ції вирішила діяти без спо– | Наслідки були дуже пози– 
нуки чи й наказів з боку! 7 " 8 1 " ' м Ь к Французами і 

Видано 20000 поштових значків 
„Фрідом фор Юкрейн" 

(Канберра, Австралія. — 
Управа Української Громади 
Південної Австралії ВУ; а ла 
пропам'ятннй по итовиа зна­
чок у м. Аделаїді. Трико­
льоровий значок-марка, гар­
но оформлений Андрієм Тн– 
мінським, має англомовний 
напис ,,Фрідом фор 'Юкрейн! 
— „Свободу Україні" . Один 
комплект таких значків з 32 
штук коштує 50 центів. Зна­
чки продають Українські 
Громади у стейтах Австра­
лії, їх наліплюють на листи 
і так вони виконують своє 

пропагавдивно - інформацій­
не завдання. Тижневик 
„Вільна Думка" в числі 49 
з кінця 1971 р. з нагоди ви­
пуску поштових зяачків-на– 
ліпок писав:. „Нам треба шу­
кати різноманітних способів 
як для поширення наших 
справедливих домагань волі 
України, так і закріплення 
нашого національного імени 
в свідомості всього людст­
ва" . Випуск пропам'ятних 
українських значків в Авст­
ралії — це один із таких по­
зитивних заходів. 

- КОРОТКІ ВІСТКИ -

Чернігівська фабрика му– І том, барельєф Тараса Шев–! 
зичних , інструментів, ,.крім ченка" . Та ж музична фаб– 
основної продукції, Еитіускас рнка випускає іграшкові пі– 
днтячі бандури зменшено– яніно, гітари тощо, всього 
r"t розміру. І про малюків ' 250 000 штук на рік". Грати 
не забули чернігівські майст на них не можна, бо це тіл.ь–! 
рн" , інформує „Радянська кн забавки: „Чимало таких 
Україна" з 21 січня: „Вони іграшок закуповують Кана– 
сконструювалн для дітлахів да, Франція, Англія та іп– 
іграиткову бандуру, яка є ; Ш І країни" . Але на дитячій 
копією своїх старших сес - ; б „Малятко" можна 
тер. Бандура „Малятко" доб–! . . 
ре оформлена. На золотис– j в и к о н У в а т и Д е я к 1 M e ^ l - \ ми 8 400 летючок, коротко 
тій сяючій поверхні, прикра-|вона мас, як видко на фо– зротум^о зредагованих, 
шеній українським орнамен– | торепродукції, 12 страті. 

старшого громадянства. Ви­
сліди молодечої акції були 
дуже позитивні і помітні: 

За декілька днів українсь­
кий ініціативний гурток зу­
мів порозліплювати в само­
му тільки Парижі 5 820 пла­
катів великого формату. 

Роздано поміж француза– 

СЯ 

Випущено в повітря 600 
бальонів, енньожовтого ко– 

ЕШДЕМІЯ ГРІІШІ-,ДНФЛЮЕНЩІ" ПОШИРЮЄТЬ– І льору, із прив'язаними до 
на нові стейтн. У деяких уже зареєстровано десятки і них летючками, які були 

смертних випадків. Тепер ця грипа типу „Гонг Конґ флу" розсипані понад Парижем, 
набрала розмірів епідемії у стейті Теннесі. В понеділок увечері, 25-го 

І am an American. 
Do not ibid, spindle, or mutilate. 

Qrmg ла American U comfortable. 
After all, we do have more than srry 

ether country in the world. 
But sometimes we get too comfort 

able. We lake our leisure and our 
prosperity and our freedoms for 
granted. Sometimes we have to be 
reminded that it wasn't easy for us to 
get where we arc. That the freedoms 
we enjoy weren't handed to us on a 
platter. 

Of course, the great majority of 
Americana have great pride in their 
country. 

Millions of tbem snow (heir pride 
by buying U. S. Savings Bonds. 

Through regular purchases where 
they work or bank, they've helped 
preserve oar freedoms by investing is 
their conn try. 

At the same time, they've been 
storing op quite a nest egg for mem-
selves. 

US. Savings Bonds pay a guaran­
teed return. And year investment is 
becked by the fall faith and credit e l 
the United States of America. 

Also, the interest on Series E Sav­
ings Bonds isn't subject to state or 
local income taxes. 

You can defer federal taxes on 
E Bond interest until you redeem the 
Bond. 

If year Bonds are lost, or stolen, 
or destroyed, we simply replace them 
without coat. 

They're safe 
They're easy. 
They're automatic. 
And they're also a reminder A rĉ  

minder that we all havr to work hard 
to keep what we have. 

Investing in your country will do 
just that. 

Think about U.S. Savings Bonds 
It's a way to keep our ^^k 

country from getting ``; tM."''A 

t-i`` 
K 7 

folded,spindled 
or mutilated. 

ir ibry'rr tetrt, .еоіиі. m 
tmlnrfmlt от n f l M t W . 

Take stock in America 
Buy US . Savings Bonds 

` f 
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між нашою молоддю. Вияв­
лений у Франції рух серед 
української молоді треба за­
вдячувати особливо В. Моро­
зові, який пробудив молоде­
чі сумління. ; 

Велику частину акції про­
ведено разом з молодими 
грузинами, які змогли шри 
цій нагоді зацікавити фран­
цузьку опінію грузинським 
питанням. 

На розліплених українця­
ми і грузинами плякатахгна 
вулицях Парижу було випи­
сано великими літерами:-

„Московський імперіалізм 
в наступі! 1920-1921 - Ук­
раїна, Грузія й інші . . . 1 9 3 9 
— Балтійські країни.. . 1945-
1948 — сателітні країни. 
Пригадайте собі: 1956 року 
— Будапешт, 1968 року — 
Прага. А завтра?" Підпис: 
Молоді українці і грузини. 

На роздаваних летючках 
були між іншими такі тек­
сти: 

„Совстськнй союз не існус, 
це імперіалістична Росія ко­
лонізує Україну, Грузію, 
Балтійські країни, народи 
Кавказу, Туркестану й інші. 
Звобода й незалежність по­
неволеним націям! Якщо Со-– 
встський союз не існус, тоді 
— відправте назад Брежнє­
ва!" 

Або: 
„Організовані подорожі. 

Побут у Сибірі. Масові де­
портації. Ув'язнення. Торту­
ри. Заслання (понад 50 ро­
ків практики). Т-во аСталін– 
:ьке відродженням Агенція 
Брежнєв-Косиґін, насліднн–. 
кн кол. власників Романо– 
зих. — Ми раді, що можемо 
поставити безкоштовно в 
оозпорядження кожного гро­
мадянина СССР випробува­
чу обслугу поневолювання, 
лереслідування. депортуван– 
чя та розстрілів. За пів сто– 
чіття, наші славні відділи 
ЧК, ГНУ, НКВД МВД: і 
ЮҐБ депортували ЗО міль– 
ІОНІВ І ЗНИЩИЛИ 20 мільйо­
нів. Ці числа говорять в на^ 
ну користь і нам це треба 
"!ЄІСЛЯМИ. МИ пропонуємо ко­
ченому політичному опонен­
тові 2-25 років побуту в Си­
бірі, п умовииах, шо не за– 
чнають конкуренції!" 

Молоді українці і грузини 
пробували проводити н інші 
ниції. Деякі телефонували (ЦО 
пресових агенції! і редакцій 
газет, висловлюючи свій 
протест проти відвідин Бре­
жнєва. Інші, закувавши собі 
руки, ішли походом Елізей– 
ськнмн Полями і роздавали 
летючки. Декого з них аре­
штовано, але після переслу– 
хання звільнено. /̀ .̀. 

Взагалі українська, як і 
грузинська молодь, виявили 
себе активними і добрими 
патріотами. 

Г-Д, 
-. . . 

РАДА КОШТІВ ПРОЖИТКУ ПОСТАНОВИЛА усу­
нути з-під контролі будь-яке підвищення заробітку для 
людей, котрі заробляють не вище, як 1 доляр 90 центів 
на годину. Однак, загально вважають, що тепер платня 
в 1.90 на годину занадто мала. Тому треба сподіватися, 
що проти такого рішення будуть протести І в самому 
Конгресі, і від професійних спілок. 

АДМІНІСТРАЦІЯ У СПРАВАХ ХАРЧІВ І ЛІКІВ ви­
креслила із списку безпечних продуктів „сахарину". Ви­
явилось, що після споживання великих доз „сахарини" 
щурі діставали гнояки на печінці та інші хвороби. Наз­
вана, Адміністрація радить людям не вживати „сахари­
ни" більше, як один грам денно. 
"^ ПРИ ДЕПАРТАМЕНТІ ЮСТИЦП НА ВКАЗГОКУ 
ПРЕЗИДЕНТА Р. Ніксока створено нове бюро для бороть­
би проти вуличних торгівців наркотиками. Керівником но­
вого бюра Президент призначив М. Амброза, який дотепер 
займав посаду митного комишинера. 

ЗСА І ЧІЛЕ ДІППІЛП ДО ЗГОДИ У СПРАВІ випла­
ти боргів: Чіле впродовж 5 років мас виплатити 44-м аме­
риканським фірмам кругло 300 мільйонів боргу. В цю су­
му не входить рекомпенсація американських власників 
за знаціоналізовані копальні міді. Тіш часом, совстська 
економічна делегація в Сантіято вже передала для Чіле 
позичку в 50 ьальпонів долярів для закупу імпортованих 
товарів і передасть ще 40 мли. долярів кредиту для роз– 
зитку'техніки й індустрії. 

У ВАПІИНГГОІП БАНДИТ НАПАВ НА БРАЗИЛШ– 
СЬКОГО АМБАСАДОРА, коли він повертався із служби 
додому. Амбасадор Хоао Кастро помітив, як грабіжник 
забирав гроші в молодої пари, і хотів тій парі допомогти. 
Але бандит швидко зорієнтувався, підбіг до амбасадора 
і той, під загрозою зброї, віддав свої 300 долярів. У мо­
лодої пари грабіжник забрав 5 дол. 

ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ҐОЛДА МЕІР ЗАЯВИЛА 
у пресовому інтерв'ю, що Ізраїль готов переговорювати з 
Єтпштом через мирового Посередника від Об'єднаних На­
цій Гуннара Яррінгв, і що тільки від нього одного зале­
жить, чи відбудуться переговори. Але вона рішуче знову 
відкинула вимогу арабів, щоб Ізраїль завернув до кордо­
нів з-перед червня 1967 p., себто останньої ізраїльсько-
арабської війни. Вона відкинула теж вимогу Єгипту, щоб 
за домовленяям про відкриття Суе^ького каналу Єгипет 
міг перевезти свої війська на східній беріг Суезького ка­
налу. Голда Меір відкинула теж вимогу Йорданії щодо 
повороту східньої частини Єрусалиму, який мовляв — в 
міжчасі став столицею Ізраїлю. 

У СЮШСТНЧНШ СВІТОВШ ОРГАІПЗАІШ НАС­
ТАВ розкол. Цей конгрес закінчився в Єрусалимі прий­
няттям, м. і., резолюції 104 голосами проти 98 про обо­
в'язок кожного сіоністнчното лідера в широкому світі пе­
реселитись до Ізраїлю. Голова сіоністичної організації жі­
нок в Америці, Гвдаосах, яка нараховує 300.000 членів, 
пані Шейк вийшла на знак протесту проти тої резолю­
ції з залі конгресу. 

СОВЄТИ ПЕРЕСТЕРЕГЛИ всі держави, які набли­
жались до Комуністичного Китаю, щоб ті їхні покращані 
взаємини з Пекіном не відбулися за кошт совєтських ін­
тересів. Таку заяву склав созстський міністер закордонних 
справ Андрей Громнко наприкінці своєї візити в Токіо. 

ЯПОНСЬКИЙ (ПРЕМ'ЄР ЕИСАКУ іСАТО ЗАЯВИВ 
у своїй промові на відкритті нової сесії японського пар– 
ляменту, що союз Японії з ЗСА є надалі стрижнем япон­
ської закордонної політики. Сесію парлямеяту відкрив Ім­
ператор Гірогіто, який висловив велике вдоволення, що 
в травні ц. р. Окінава вернеться під японську суверен­
ність. 

У (СТОЛИЦІ БАНГЛАДЕШУ ДАККА ПЕРЕБУВАВ 
демократичний сенатор з Іллиной, Адлі Стівенсон мол. 
Він висловив переконання, що становище Америки під час 
індійсько-паюстанськог війни по стороні Пакіетаиу було 
великою помилкою і що тепер одиноким реалістичним вис­
новком новино стати якнайшвидше визнання сувереннос– 
ти Банґладешу Америкою. Стівенсон оглядав масові мо­
гили жертв кривавого терору Західнього Пакістану. 

. ПРЕЗИДЕНТ ПІВДЕННОГО ВСТНАМУ ПРИЗНАВ, 
що він погодився був, щоб представник президента Нік­
сона, Генрі Кіссінджер зробив в'єтнамським комуністам на 
тайній зустрічі з ними 11 жовтня мни. року у Парижі 
пропозицію, що він, Нґусн Ван Tic, зречеться своєї пре– 
зидентури і що відбудуться нові президентські вибори з 
участю також В'стконґу. Комуністи, в міжчасі, відкинули 
цю пропозицію, як ніби замасковану спробу закріпити 
владу „американських лакеїв" у Південному В'єтнамі. 

У ПІВДЕННІЇ! КОРЕЇ ВИЯВЛЕНО нову розгалуже­
ну сітку комуністичного пшигунства, при чому арештова­
но 9 осіб, між ними одного парляментарного посла, одно­
го професора н інших видатних діячів, як запідозрілігх у 
шпигунстві в користь комуністів. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
6-го ЛЮТОГО 1972 р. 

НЮ ИОРК, Н. П. Річні збори 
Укр. Доп. Т-ва Дністер 361 
Відд. о год. 6-ій веч. у влас­
ній домівці при 119 Евню А. 
На порядку: звіти урядов­
ців, вибір нового Уряду на 
1972 р. та інші важні спра­
ви. Проситься чл. прибути. 
П. Кучма, предс, В. Варагу– 
ра, рек. секр. 

Різне 
Книжка В. ЧОРНОВОЛА 
THE CHORNOVIL PAPERS 

По-англійськи. 
Видання McGraw Hill Co., в 
Америці — відомого на ввесь 

світ.. 
Книжка в твердій оправі, з 
портретом автора, 2АА сторін, 
продасться по ^6.95 — в Сур­
мі тепер ТРИ доляри. Три 
книжки за J7.50 з пересилкою. 
Самі читайте, подаруйте аме­
риканцям, хай всі знають за 
що Чориовіл бореться 1 тер­

пить. ^ - — -
SURMA 

11 East 7th Street 
New York, N . t . 10003 

SCHOOLS 

Учіться англійського 
в Нюйоркському 

Університеті 
14-ти тижнева програма деь 
них, вечірніх ' і суботнішніз 

| кляс про англійську торго 
! вельну кореспонденцію, гра 
і матику, читання, справлюван 
І ня вимови, й у мовній лябора 
| -ropiL 

Реєстрація від 17 січня до t 
лютого. Кляси починаються 
від 31 січня. 

Інформації телефонічно: 
598-8931 

або писати до: 
МЦИШ| ТІШ AMERICAN 
В р ^ т И LANGUAGE 
І Ь г Д И INSTITUTE 

доНЛ School of Continuing 
^ ^ i M a c a t l o n 

New York University 
1 Washington Square 

North 
New York, N.Y. 10003 

Праця 
FEMALE 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, жінка в 
зрілому віці, з досвідом. 

Рекомендації. 
Тел. за домовленням — 

East Meadow, L.L 
(516) 483-1824 

us 
ПОТРІБНО 

2 ЖПШИ 
ДО ПАКОВАННЯ ПАПЕ­

РОВИХ ТОРБ. 
Навчимо. Телефозгуватн 

в Джерзі Ситі — 
(201) 433-1500 

SOLDERERS 
to perform light. Electronic 
line soldering. Full time. Steady 
all year around. Must speak 

some English. Contact 
Mr. Ron Vuz 

Tel.: (914) 859-5050 
Solitron Devices Inc. 
256 Oak Tree Road 

Tappan. N.Y. 

^ Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

БУДИНОК. БИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMINI REAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenue 
New York, N.Y. Tel.: 477-0400 

Д О М И Н А П Р О Д А Ж 
в І Р В Ш Ґ Т О Н І , H . Д ж . 

1. 2 род.. 13 р. старий, модер­
ний під кожним взглядом, 
2 газові огрівальні печі, 2 
гаражі. Положено при спо­
кійній вулиці, недалеко від 
j-кр. кат. церкви і школи. 

2. 16 род., мурований і з річ­
ним чистим доходом 11,000 
дол. Добра Іігаестиоія. 

Докладніші інформації уді­
лить — І. ГАЛЛІ, продавець 

реальностей 
Jordan BarLs Realty, Inc. 

880 Stuwesant Avenue 
Irvington, NJT. Tel. S9D-2000 

T4 J 

. . ... 
Різне ̂  

t+o+woe+of+f 10119944 E " іштівф 

Українське ВікзВДЬе Вюрв 

ROMAN PARCEL' SER 
141 2nd Avenue, NetR. York ^ 
TeL: 475-7480. - . ВкашшіНЩ 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 4ІХАУЧАд 
МИ в УКРАЇНУ і до OCCPj(, 
РІвнош приймаєм (У ,зяМоадеи^ 
ня на мотоциклі^ х о л о д і л а ^ 
кн, телевізора 1 'staunttea / w 
пралшя. Уряд, rww фк Oof/nib 
до суб. 8:80 - 6ЛЄ веч. В aet 

ділю, від 10 до5 2'по пах. t 

Розшуки 1 
М Ч Р І Я Я С Ь Ї Я В ; t 

шукас тата' щ 
МИХАЙЛА ШШОРОВИЧ Л 

син Івана, нар. 1910/,р. в селі 
Люча, пов. Колонка; і csoif 

Ї2?ї гуІ--'-–, ,, `M КНИШУК К^ОТТШУ t 
Дн самі, або хтб'зшр що npj 
вас, прошу пяаЛгіг^ло Meaej Івано-Франківс^їса обд. 

Коломийський р-н 
с Нижнє і–' v`. 
Яськів Марія Мяхааліаца 

Теж АЯНА ЛЕВИДЬКА \щ 
ПОШукуС CBOJO . с е с т р у ;: 

НАСТЮ Л. а ямовіком JI 
ОН^ФРШ ГАВЛиЦУК 

Всі відомості прошу слати д о 
меле 'f''`' fb ' ' -

Іпшю-Фратшгвська; обл. 
КОЛОМИЙСЬКИЙ р-и t ` ` 
село КІдаїпі j 
Левшіькнй Михайло Іван. ' 

Всі заграннчні часописи про. 
енться проТІвредруЖ. 5..' 

. \-v:^- і . . 
"ff"if і ± 

ї Прайї, 
s MALE A FEMALE . 11 

POCKET MAftERS ! 
Experienced. Also fully 

expeiienced.-
SEWING MACHINE'! s 

OPERATORS -
on men's fine coats. Steady J 

work. Good'pay. 
Hilton Mfg. Co. 

85 East Eltzabetb Aveuoa'^ 
Linden, New Jersey ч 

11 Funeral Directoray 
Theodore \УОЬ^г^їДііс.г 

Директор - . -' 
Похоронного Заведеная.. ! 

128 East 7Ui Street -"Иїайй^– І 
СОЛІДНА ОВСЛУГ/А 

шт ФтШ 55? 

ПЕТРОВА 
У К Р . П О Г Р Е Щ Ш К 
Займається Похороіїамя 
в BRONX, B R Q O K L T N ; 

NEW YORK і О Р Л И Ц Я Х 
Контрольована^ Іенрерату– і 

ра. Модерна Каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER Я Ш 
129 EAST 7Ш 

NEW YORKf N,Vi 
ORegon +ЯЩ 

ть Ш 
SINKOWSKY 

FUNERAL SERVICE 
2844 Weetchester Avenue . 
NEW YORK, N.Y. 10401 

Tel.: 883-2475 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКЦИ 
Завідує влаштуваинам по­
хоронів в кап-тяцях, поло– 
жеиих в кожнім райопі 
зііота. Похорони По міаі– 

мальянх цінах. 

НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Complet 
AIR CONDITIONB^ 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. ' 

Ціни приступні, для, всіх.' 
Обслуга чесна й найкраща.. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, хан і 

в ночі ,;s. , 

VVULfAM К 
RASLOWSKY, Marmgei' 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) \ 

Jersey City, N.J/07302 : 
HEnderson 4-5131 

ТАРЗАІІ, 4 . 6691. Тараан npoKinrj-BCH ї хгкндас з себе пута. 

OWSCD BV WIU? 
B0AKS FROM THE 

GRAVE THEY 
WERE P1GGMG FOB 
ТШАН AMP TSHULU, 

THE FAKE TKA71MS-
?OSTS 61KWEM 
HAVE CUM5EP 
INTO tTSTANT 

T R E E S . . . 

. . .NO LONGER A TVRtAT, IF TAKZAN CAN REVIVE 
TSWUUU FZOM THE РКиебЕР WIWÈS EFFECTS 

^Ш ґ--^– 

tuS^bSSTSSi^iliiCS. Щ 

. . . A N 7 W7E OUT IN PEEP J U N 6 t 8 - INTR. 
`MCHAWZZI'S PARATROOPERS AtX!Vl . 

Переслідувані дикими ка­
банами від гробу, що його 
копали для Тарзана і Ну­
лю, опричники з фальшивої 

. . . . 

торговельної станиці видря­
пались на віддалені відтіль 
дерева , . . 

. . .'Нема більше загрози. 

якщо Тарзан зможе привер­
нути до притомности Чулк 
з наслідків від знаркотизо– 
ваного вина. 

Добре, що вони не завда­
ли мені н о ж а . . . . чаЕ 

. . . і треба скгійтввя в гли | 
5окій джунґлії, поки не наї– 
спіють спадукп з Модібузі.Л 

- - v '' ” ' f 
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| 


